

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:

Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Hízi-tek. szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951 június 2

6 óra -- perc

Budaórs tavaszi munkája

i V Hné M1 N1 Budaórsön a dolgozó parasztek / 1100 hold szőlő, gyümölcsös és 730 hold szántóterület van. A szántók^{kezén} nagyrészt gabonaféléket, kukoricát és egyéb takarmányt termelnek.

Kint a határban, amerre a szem ellát, már kora reggel mindenütt folyik a munka. Vállaló érő őszi buza, árpa, rozs vetések, szépen gondozott répa és krumpliföldek dicsérik a szorgoskezü dolgozókat. A munkában élénjárnak itt is a termelőcsoportok, a III. típusú "Vörös Csillag" és a három I. típusú termelőcsoport. A közös munkára szövődött dolgozó parasztek már elvégezték a kukorica, répa, napraforgó kétszeri kapálását és hozzáfogtak a szőlő kapálásához is.

A község tavaszi növényápolási munkájának lendületét fokozza a községi tanács jó szervezése és ellenőrzése. A Tanács Végrehajtó Bizottságának tagjai nyolc körzetre osztották fel egymás között a határt, így felelősen állandóan figyelemmel tudják kísérni a munka ütemét és a lemaradást. A lemaradás legnagyobb részben a kétlaki dolgozóknál mutatkozik. A tanács és a békebizottság tagjai felkeresik a dolgozó családtagjait és megmagyarázzák nekik, mennyire fontos a növények időben történő gondozása és milyen ártalmas a többi jól gondozott vetésre, gyümölcsösre az elhanyagolt, gondozatlan terület. Hogy ez mennyire így van, azt bizonyítja, hogy az elmúlt héten elhanyagolt gyümölcsösök miatt a község több helyén hernyokár lépett fel. A hernyok erősen veszélyeztették, sőt több helyen meg is támadták a gondos egyéni gazdákat és tisztes gyümölcsöseiket is. A tanács felfigyelt a veszélyre, permetezéssel, hernyozással sikerült megállítani a hernyok további elterjedését.

Budaórs egész évi párosversenyben van a szomszédos Törökbálint községgel. A legutóbbi értékelés szerint Budaórs a növényápolási munkában megelőzte versenytársát, míg Törökbálint a gyümölcs és szőlőgondozással előbbre van Budaórsnál. /MTI/

A békemozgalom hírei

i BT/Szl/Mk D1 K Ks

A szolnokmegyei MÁV dolgozók békoműszakokat tartottak. Ennek során jelentős eredményeket értek el. A fűtőház dolgozóinál 9570 mázsa szemet takarítottak meg a békevonatok indításánál. A járműjavítóban négy százalékkal szorították le a száz százalékon alul teljesítők számát.

xxx

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 2. kiadás

1951. június 2.

6 óra 05 percd

/A. békebizottságok hírei...folytatás/ i BT/Szl/Mk Di K Ks

A békebizottsággyűjtési mozgalom eredménye a többi között abban is jelentkezik, hogy országsszerte új békebizottságok alakulnak. Csongrád-megyében például rövid idő alatt megkétszereződött a békebizottságok száma.

XXX

A békebizottságok a koreai gyűjtésből is áderkasan kivesszik részüket. Péterfibányán a gyűjtésben résztvevő békebizottsági tagok rajzokkal díszített füzetet visznek magukkal, amelybe a meglátogatott dolgozók beírják, miért segítik a koreai gyermekeket.

XXX

Mind elterjedtebbé válik az a szokás, hogy az ország különböző részein működő békebizottságok leveleznek egymással. Nemrégiben például a Budakalászi Textilművek békebizottságának tagjai írtak a ceglédi "Szabadság" tanács békebizottságának. Megírták, hogyan jelentkezik munkájuk eredménye a növekvő termelési százalékban. Együttel kérdéseket is intéztek a ceglédiel. Megkérdezték, hogyan haladnak a brigádok szervezésével, megindították-e már a "Ma jobban dolgozom a békéért, mint tegnap" mozgalmat és melyik csoporttal vannak párosversenyben. /MTI/

Megjavult a munka a táti termelőcsoportban az ipari dolgozók segítségével nyomán

u Vid No/Ti/Mk Mi Ks

A táti "Vörös Csillag" termelőcsoportban a nyergesujfalui "Viscosa" gyár dolgozói patronálják. A dolgozók résztvesznek a csoportgyűléseken és tanácsaikkal segítik a csoportot nehézségeik megoldásában.

Svolt sok javítani való a csoportnál. Helytelenül vezették a könyvelést, nem jól végezték a munkaegységek bejegyzését. Az ipari munkások megkeresték a hibák forrásait és rövidesen megjavult a munka. Ennek eredménye az is, hogy nemrégiben tíz csoporttag felelősége irta alá a belépési nyilatkozatot.

Az ipari dolgozók további munkájukban is támogatják a csoportot. Segítették nekik munkaversenyük megszervezésében, ennek eredménye lett, hogy a csoporttagok 170 hold rétjükön idejében és jól végezték el a szénakaszálást. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1951. június 2. 6 óra 10 perc

A kórházi ágyak száma 315-tel emelkedett 1951 első negyedében

i Bc/HK/Mk Di Ks

Az ötéves terv második évének első negyedében jelentősen bővült egészségügyi intézményeink hálózata.

A kórházi ágyak száma 315-tel emelkedett. Ebből 300 ágyat a hévízi, 100 ágyat a parádi gyógyfürdő-kórházban, 300-at pedig a kékes-tetői magaslati gyógyintézetben állítottak fel.

Az állandó bölcsődai férőhelyek száma 203-mal volt több, mint a múlt év végén.

A dolgozók orvosi ellátásának további javítására Budapesten és környékén 12 körzeti orvosi rendelőt adtak át rendeltetésének.

Budapesten megnyílt a sportklinika. A fővárosban három, vidéken hat új sportorvosi rendelőintézet létesült. Az első negyedévben a sportorvosi vizsgálatok száma elérte a 16 ezret.

A szakorvosi vizsgálatok megkönnyítésére Budapesten, továbbá **Kisvárcán**, **Balatonfüreden** és a pécsi bányakórházban 6 új röntgen-gépet helyeztek üzembe. /MTI/

Az ötéves terv megvalósításának elméleti és gyakorlati kérdéseit tárgyaló előadássorozatok a rádió oktatási osztályának nyári műsortervében

i M/HK/Mk FT Ks

/MTI/ A rádió oktatási osztálya kidolgozta nyári munkatervét. Eszerint az eddigi rádiószemináriumok június elején, illetve június közepén megszűnnek, de helyükbe újabb politikai, ismeretterjesztő, tudományos előadások lépnek.

Tervbe vették, hogy a nyár folyamán folytatásokban - a Bolsevik Párt története feldolgozása után - ismertetik a Szovjetunió történetének legújabb szakaszait, tehát a második világháborút megelőző helyzetet 1938-tól, a Nagy Honvédő Háború egyes szakaszait s a második világháborút követő évek eseményeit napjainkig.

Az egyik rádiószeminárium helyébe a mezőgazdaság szocialista átalakításának elvi és gyakorlati kérdéseiről szóló előadássorozatot iktatnak, amely nagy segítséget nyújt majd dolgozó parasztágunknak. A dolgozók részére népszerű, oktatójellegetű előadások hangzanak majd el a jaltai, a potsdami és a teheráni egyezményekről, az ENSZ szerepéről és más nemzetközi kérdésekről. Így részleteiben is megismerkedhetnek a dolgozók a világpolitika nagyfontosságú problémáival, az egyes eseményekkel és egyezményekkel. A történelmi előadássorozatban nyár folyamán a magyar munkásmozgalom hőseinek életét és a munkásosztály győzelmeért vívott harcát elevenítik fel. A reggelenként sugározott kulturális sorozatban a kiváló magyar és orosz realista /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. június 2.

6 óra 15 perc

/Az ötéves terv megvalósításának...folyt./ i M/HK/Mk FT Ks

festők, képzőművészek munkásságát s a népi demokráciák kulturális életének újabb eseményeit ismertetik.

Az elméleti tanácsadás-sorozat az ötéves terv ipari kérdéseivel, így például a nemzeti jövedelemmel, a technikai minimumokkal, a munkaversennyel, a szocialista bérezéssel, stb. foglalkozik. Az elméleti kérdések mellett az ötéves terv megvalósításának gyakorlati problémáival, így a nyersanyagtermeléssel, a magyar föld kincsének ismertetésével, a nyersanyagok feldolgozásával külön is foglalkozik a rádió. A dolgozó parasztság szakmai színvonalának emelésére szolgálnak az agrotechnika és agrobiológia, elsősorban az élelmiszer- és szőlőművelés tudomány legújabb eredményeit tárgyaló előadások.

"A tudomány és technika uttörői" sorozat következő adásai már az idén Sztálin-díjat nyert tudósok munkásságát is ismertetik. Az oktatási osztály földrajzi témájú előadásai továbbra is nagy segítséget nyújtanak a dolgozók földrajzi ismereteinek bővítésében, megismertetve őket a világpolitikai helyzetben való tájékozódáshoz nélkülözhetetlenül szükséges földrajzi fogalmakkal. A nagy felfedezők-ről szóló előadások során, a nyár folyamán, szovjet és magyar felfedezők munkáját és eredményeit ismertetik.

Az egészségügyi problémákat tárgyaló adások alkalmazkodnak a nyári évszakban felmerülő kérdésekhez, így foglalkoznak a hőség elleni védekezéssel, a gyümölcsfogyasztással, a szabad idő jobb kihasználásának módjaival, a nyári megbetegedésekkel, stb. Augusztusban iskola-egészségügyi előadás-sorozat is indul.

A rádió tovább folytatja az idealista tudomány hazugságainak leleplezését célzó előadások közvetítését. A sorozat keretében foglalkoznak a japán baktériumperrel, az atomenergia kérdéseivel, a főleg "csökkenő termelőerejéről" terjesztett áltudományos elméletekkel, valamint a haladás vértanúinak, az inkvizíció áldozatainak élettörténetével. A "Kérdezz-felelek" sorozatban, amely a rádió egyik legkedveltebb műsorszámára, a nyár folyamán rejtvény pályázat indul. /MTI/

Szabolcs-Szatmár megye gépállomásainak ujitói

i Vid SJ/Dr/Mk Mi Ks

tapasztalatcsere-értekezletet tartottak Ófehértón. Az értekezleten 15 ujitást mutattak be. A legjelentősebb ujitást a fehérgyarmati gépállomás traktorosai készítettek. Egy "Mia" motorral hajtott kapálógépet készítettek, amelyet egy ember kezel és 13 liter petroléum felhasználásával naponta 15 holdat kapál meg. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 5.kiadás

1951. június 2.

6 óra 20 perc

Tizenötször annyi fiukabátot készítettünk az/első negyedében, mint 1950 hasonló időszakában

i Kné/Gné/Mk KIM Kné Ks

Június 3.-án lesz a Nemzetközi Gyermeknap. Népi demokráciánk fokozott gonddal őrködik, hogy gyermekeink élete szép, boldog es vidám legyen. Az új, szép bölcsődök, napközi otthonok, játszoterek mellett erről tanuskodik a játékkészítő üzemek munkája is.

A bajai Faárukészítő Vállalat dolgozai újfőle játékok gyártását kezdték meg ebben az évben. Új típusu kis teherrautókat, hintalovakat, fazonatokat, szekereket, játékhordókat készítenek. Az üzem termelése az év első negyedében 300 százalékkal emelkedett, 1950 negyedik negyedévéhez képest.

A Vegyes Faipari Cikkek Gyártó Vállalat babakocsit és rollert készít kisgyermekek részére. 80 százalékkal gyártottak többet az év első negyedében, mint 1950 negyedik negyedében. Az üzem sakkjátékokat is készít. Itt 338 százalékkal a termelés emelkedése, a /év utolsó negyedéhez viszonyítva.

De nemcsak játékokból kapnak egyre többet és szebbet a gyermekek. Gyermekruházati iparunk termelése is rohamosan emelkedik. Így a Gyermekruhaipari Vállalat tizenötször annyi fiukabátot készített az év első negyedében, mint a múlt év hasonló időszakában, tízszer annyi fiuruhát, háromszor annyi lányruhát és kétszer annyi gyermekfőzőruháit. /MTI/

Több mint 1100 forint prémiumot kapott a Budapesti Gyárépítő Vállalat egyik ácsbrigádja zsáluanyag-megtakarításért

i Vár/Gné/Mk NL NI

Néhány héttel ezelőtt az építésügyi miniszter rendeletet adott ki arról, hogy a zsáluanyag megtakarításáért prémiumot kell fizetni az ácsbrigádoknak. Így a fokozott faanyagtakarékoságban közvetlenül érdekeltté teszi az egyes dolgozókat is.

Építésvezetőink, az építkezések műszaki vezetőinek egy része azonban úgy látszik-nem ismerte fel a rendelet nagy népgazdasági jelentőségét, mert nem népszerűsítette még kellően a dolgozók között s így nem is terjedhetett még el megfelelően a zsáluanyag takarékosági mozgalom. Pedig a példa azt mutatja: ahol a dolgozók ismerik a rendeletet, szép eredményt érnek el. A Budapesti Gyárépítő Vállalat Philaxia-gyári építkezésén Stefanó Jenő ácsbrigádja a faanyag sokszori bedolgozásáért több mint 1100 forint prémiumot kapott.

A műszaki vezetőknek jóvá kell tenniük a mulasztást, hogy a zsáluanyag-megtakarítási mozgalmon keresztül népgazdaságunk jelentős mennyiségű megtakarított faanyaghoz jusson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. június 2.

6 óra 25 perc

6 hét könyvei

§ Mr Ks

Május 24-től 31.-ig megjelent könyvek.

Szikra Könyvkiadó

	füzve	kötve
V.I. Lenin Művei. 2. kötet. 1895-1897. 608 l.	--	18.-
Gellért Endre: Délkelet-Ázsia harcban a szabadságért. 128. l.	4.-	-
Hunyadi János harcai a török hódítók ellen. 46 l.	1.-	-
/A Magyar Dolgozók Pártja Központi Előadói Irodájának előadásai/	1.50	-
A kommunista és munkáspártok Tájékoztató Irodájának határozatai. 2. kiad. 52 l.		

Szépirodalmi Könyvkiadó

Heltai Jenő: Talalt pénz. Válogatott elbeszélések. 158 l. 11.50 15.-

Új Magyar Könyvkiadó.

Krimov Jurij: A "Derbent" tankhajó. Regény 216 l. 7.- 10.50

Ifjúsági Könyvkiadó

Kározy István: Pappödör. Ifjúsági regény 112 l. 6.50 -

Vitányi János: Ujvári kaland. Ifjúsági regény 88 l. 3.50 -

Művelt Nép Könyvkiadó

Műsorfüzet. A városi és falusi kultúraszoportok részére 1951. 6-7. 252 l.

Szukanov: Egy kolhoz élete. /A Rambov terület kirszanovi járásában lévő Lenin-kolhozról./ 64 l. 5.- -

/MTI/ 4.- -

Csiky Gergely "Kaviár" című szatiráját mutatja be legközelebb a Belvárosi Színház

i BT/Jné/Mk NM Di K Ks

Az utóbbi időben könyvkiadásunk mellett, színházaink is mind nagyobb gondot fordítanak haladó hagyományaink ébrentartására. Ennek szellemében választotta meg legközelebbi műsordarabját a Belvárosi Színház. Június közepén viszi a színház a közönség elé Csiky Gergely "Kaviár" című társadalmi szatiráját, amelyet Szűcs László dolgozott át. A darabot, amelyet először 1882-ben mutatott be a Nemzeti Színház Egri István rendezte, a főszerepeket Földényi László, Bulla Elma, Sulyok Maria, Soltész Anni, Vidor Feriko, Temessi Hédi, Pándi Lajos és vendégként Pethos Sándor, az Ifjúsági Színház művésze játszik. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L B I H I R E K

B 7. kiadás

1951. június 2.

6 óra 30 perc

Szoros kapcsolatot épít ki az Egyesült Izzó és a csehszlovák rádióipari dolgozók között

i Mgy/Dr/Mk Bs Ni

/MTI/ Az Egyesült Izzóba a napokban levél érkezett Csehszlovákiából, amelyben a baráti ország rádióiparának dolgozói a kölcsönös tapaszlatosere kiépítésére hívják fel az üzem szakszervezeti bizottságát és munkásait. E kapcsolat első lépéseként a csehszlovák rádióipari dolgozói arra kéri az Egyesült Izzó sztahanovistáit - és köztük különösen Pioker Ignác, Kossuth-díjas sztahanovista gyalust - hogy ismertessék velük munkamódszereiket.

Pioker nagy lelkesedéssel fogadta a levelet és azonnal elküldte a Népszava kiadásában megjelent brosurát, élettörténetéről és munkatapasztalatairól.

A csehszlovák rádióipari dolgozók a maguk részéről szintén ígéretet tettek, hogy ők is ismertetik legkiválóbb tapasztalataikat Magyarországon.

Az Egyesült Izzó sztahanovistái és kiváló munkásai az üzemi párt- és szakszervezeti bizottság segítségével igyekeznek tovább mélyíteni ezt az értékes kapcsolatot, amely nagyban előmozdítja mindkét népi demokratikus ország rádióiparának fejlődését. A tervek szerint az Egyesült Izzóból a legközelebb Kiszlinger József sztahanovista esztorgályos juttatja el munkatapasztalatait a csehszlovák rádióipari dolgozói számára. /MTI/

12 női csoportvezetőt állítottak munkába a Csavarárugyárban az elmúlt héten

i Mgy/Ti/Mk Bs Ni

A Csavarárugyárban élénk visszhangra talált a minisztertanács rendelete, amely intézkedik a nők fokozottabb bevonásáról a termelőmunkába.

Az elmúlt héten 12 női szakmunkást állítottak be csoportvezetőnek. Az új női csoportvezetők számára a gyár vezetősége hathónapos tanfolyamot indított.

A gyár-irányítás dolgozói ütemtervet készítettek, amely pontosan meghatározza, hogy az egyes szakmákban az év végéig miként fog emelkedni a női munkások száma. Az üzemben jelenleg 30,3 százalékban dolgoznak nők. Ez az arány az év végéig 48 százalékra emelkedik.

A pártszervezet, a vállalatvezetés, a műszaki értelmiség és a termelés élénjárói minden támogatást megadnak az új női kádereknek, hogy szakmájukat tökéletesen elsajátíthassák, kellő politikai ismeretekre tegyenek szert és ezáltal hozzájárulhassanak felemelt öt éves tervünk előírásainak teljesítéséhez. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. június 2.

6 óra 35 perc

Egész sor új épületet kap a Kábelgyár az ötéves tervben

i Ka/SL/Ti/Mk BS Ni

A Kábelgyár a felszabadulás előtt ugyanolyan képet mutatott, mint a többi kapitalista vállalkozók gyára. Egészségtelen, piszkos oduk, pprás utak, rozoga, gyulékony faépületek és agyonhajszolt, törődött dolgozók jellemezték ebben az üzemben is a kizsákmányolók uralmát.

A felszabadulást követően a romok eltakarítása után a gyárat egyre szebbé, egészségesebbé tette Pártunk, kormányzatunk gondoskodása. Az egészségtelen gumiüzem új, világos, egészséges csarnoképületet kapott, új kazánházat építettek, felépítették a többszáz fő befogadására alkalmas ebédlőtermeket: a dolgozók munkája könnyebbé, élete szebbé, vidámabbá vált.

A levegőtlen, egészségtelen gróthuzó és énozó mihely helyett, új hatalmas mihelycsarnokot létesítettek, amelyet rövidesen a korszerűen felszerelt kábelgyártó üzem és az új kábelimpregnáló mihely létesítése követ. Rövidesen eltűnik a régi szigetelőcső-üzem is, amelyet a kizsákmányoló korszakban levegőtlen munkáslakásokból tákoltak össze. Ez az üzemrész teljesen új csarnokba kerül, ahol nemcsak egészségesebb munkahelyet kapnak a dolgozók, hanem a új gépi felszerelések, a t ökéletesebb gyártási technika könnyebbé, jobbá is teszi a munkát.

A dolgozók szociális helyzetének megjavítása érdekében korszerűen átalakították az üzem balatonszepezi üllőjét, a gyárban elkészült a központi öltöző és átadták rendeltetésének a gyönyörű új napközi ott-hont is. /MTI/

A Láng-gyár Kuznyecov-brigádja egymillió forint megtakarítást vállalt az év végéig

i KL/Gnó/Mk BS Ni

A Láng Gépgyár Kuznyecov szerszámtak rókossági csucsbrigádja kitarító és szívós munkával, a szerszámok felújításával megalakulásától mostanáig 900.000 forint értékű szerszámot takarított meg.

A brigád ezt a jó munkáját nagymértékben annak köszönheti, hogy igyekezett a gyár különböző üzemrészeiben is szerszámtakarókossági brigádokat alakítani. Két brigád már dolgozik, ami eredményei meg is mutatkoznak. Most már nem fordul elő a gyárban, hogy értékes szerszám-accél, törött, vagy kopott szerszám a hulladékba kerülne, mert azokat Kuznyecov módszerével felújítják és újra a termelésbe állítják.

A csucsbrigád elhatározta, hogy a jövőben további brigádokat létesít üzemrészenként és még ez évben egy millió forintba emeli megtakarítását. /MTI/

k

N T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. június 2.

6 óra 40 perc

Teljesítik Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket a Hungaria Vegyiművek dolgozói - a DDT üzem 15 százalékkal túlteljesítette a május havi előirányzatát

i 3B/HK/Mk 33 Ni

A Hungaria Vegyiművek dolgozói az élizem címert folyó versenyben legutóbb az első helyre kerültek. Az élizemzssló átvételkor tartott ünnepségen Rákosi Mátyásnak küldött táviratukban megfogadták, hogy évi tervükön felül száz tonna kitűnő minőségű onyvet, száz tonna marónátront, valamint 70 tonna növény- és egészségügyi védőszer-alapanyagot termelnek. A vállalat dolgozói az elmúlt két hónapban ígéretükhöz méltóan dolgoztak a terv túlteljesítéséért.

A DDT növényvédőszer üzem dolgozói 15 százalékkal túlteljesítették a május havi előirányzatot. Így a kongresszusi verseny esücs-teljesítményét tíz, a május 1.-i verseny újabb rekordteljesítményét nyolc százalékkal szárnyalták túl. Ezt az eredményt Kovács Bertalan sztahanovista üzemvezető irányításával érték el a dolgozók munkájuk átszervezésével, a gyártási előírások módosításával. Azelőtt például mindig reggelként kezdtek meg a védőszer-alapanyag egy adagjának földolgozását s amikor ezzel az éjjeli műszakban végeztek, ismét a reggeli csoport dolgozóira várt az újabb adag gyártási folyamatának megindítása. A közelmúltban átcsoportosították a készülékek mellett dolgozó munkások t s így a gyártási folyamat végétől munkaidővesztéség nélkül megkezdik a következő adag földolgozását.

A DDT üzemhez hasonlóan jó eredményekkel büszkélkedhetnek a többi üzemrészek is. Az onyvgyártó üzemrész dolgozói például 37 tonna onyvet, a marónátrónüzemrész dolgozói pedig 41 tonna marónátront készítették az elmúlt két hónap előirányzatán felül. A Hungaria Vegyiművek dolgozói teljesítik Rákosi Mátyásnak tett ígéretüket: vállalatukat már eddig csaknem 40 százalékkal teljesítették. /MTI/

A földalatti gyorsvasut megépítése után megváltozik a főváros felszíni közlekedése

i 7a/Gnc/Mk Bp ML Ni

A főváros közlekedését forradalmasító földalatti gyorsvasut megépítése után jelentős mértékben átalakul Budapest felszíni közlekedése is. A földalatti gyorsvasut hatalmas utastömeget szállít majd és a felszínen közlekedő villamosoknak, autóbuszoknak, trolibuszoknak egyik célja az lesz, hogy megkönnyítsék a földalatti vonalainak megközelítését. A Rákóczi-utról eltűnik a villamos, trolibuszok bonyolítják majd a felszíni forgalmat. A cinkotai helyiérdekű utasai a Népstadion állomás pompás csarnokában szállnak majd át a kényelmes földalatti szerelvényekre. /folyt.köv./

B 10. kiadás

1951. június 2.

6

óra 45 perc

/... földalatti gyorsvasút megépítése után megváltozik a ...folyt./

i Tc/Gnc/Hk Bp ML Ni

A szentendrei helyiérdekű vasút utasainak ugyancsak kényelmes átszállási lehetőségek lesz majd a Metrón, ha a HEV vonalát kiépítik majd a Batthyány-térig. A Szent István- és Lenin-köruton át Budára igyekvő utasok ugyancsak a földalattin utaznak majd a Széll Kálmán-téri és Batthyány-téri állomásokhoz és így a Nagy- és Kiskörut túlterheltsége is jelentős mértékben enyhülni fog.

Az első földalatti vonal nemcsak a közvetlen környéken lakó dolgozók utazási lehetőségeit javítja meg, hanem azért, hogy a vele párhuzamos villamosvonal megszüntethető, jelentős számú villamoskocsit szabadít fel, ezek másutt szolgálhatják az utazók kényelmét.

A Fővárosi Tanács közlekedési osztálya már most foglalkozik a földalatti megépítés utáni közlekedés átalakításával. Még ebben az évben utas-számlálást tartanak, minden utas két jegyet kap egyszerre ezen a napon, a bérletesek, hetijegyesek egy pótjegyet és a második jegyet, vagy pótjegyet az utazás befejezésével leadják a kasszásoknak. Ennek segítségével megállapíthatják, hogy általában milyen irányban közlekednek a főváros dolgozói, melyik vonalon érős az utasáramlás. Ennek eredményeként módosítják egyes autóbuszjáratok vonalait, sűrítik be egyes villamosjáratokat, de döntő segítséget nyújt az utas-számlálás ahhoz a tervezési munkához is, amelyt a földalatti építéssel kapcsolatosan folytatnak a Fővárosi Tanács közlekedési osztályán. /MTI/

"Melegkonyhát" létesítenek a falusi földművesszövetkezeti vendéglők

i Ky/Szl/Hk Ni Ks

A borsodmegyei vidékén jó munkát végez a földművesszövetkezet, amelynek itt 21 üzeméga dolgozik. Közülük legnagyobb forgalmat a fogyasztási üzemég bonyolítja le. Legjövendőbb a textil- és fűszerüzemük, ami annak bizonyítéka, hogy a község lakóinak életszínvonal jelentősen emelkedett, hiszen alig mulik el nap, hogy az öt tizes tagjai közül többen is ne vásárolnak ruhát, cipőt, esetleg vászon- vagy szövétárut. Jól működik a vendéglő is, ahol délből és este meleg ételt is tálalnak. Kielégítő mennyiségű ebéd 1.80 forint. A földművesszövetkezetek most azon igyekeznek, hogy minél több vendéglőjükben tartsanak fenn melegkonyhát, mert tapasztalatuk szerint a dolgozó parasztság szívesen és egyre nagyobb számban veszi igénybe a vendéglői ellátást.

A felvásárlási üzemég, amely többek között baromfi, tojás, gomba, stb. vásárlással foglalkozik, most indítja meg a gyógynövény-gyűjtést.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1951. június 2.

6 óra 50 perc

Önálló elszámolást és pénzgazdálkodást vezettek be a gépállomásokon

i SJ/Szl/Mk Ks

A gépállomások fennállásuk óta a tervgazdálkodás terén komoly előrehaladást tettek. Eddigi gazdasági és szervezeti felépítésük akadályozta a további fejlődést, ezért a Népgazdasági Tanács határozatával elrendelte, hogy a gépállomásokon önálló pénzgazdálkodást és önelszámolást kell bevezetni. A gépállomások eddig a megyeközpontok összesített pénzügyi tervei alapján dolgoztak és az üzemeltetésükhöz szükséges pénzügyi összeget ellátmányként a megyeközpontoktól kapták. Az önálló pénzgazdálkodás hiányában laza volt tervgazdálkodásuk és a terv teljesítésében hibák mutatkoztak. A rendelkezésre álló anyaggal, munkaeszközzel, pénzzel sokszor könnyelműen gazdálkodtak.

Június 1.-től a gépállomások önmaguk irányítják gazdálkodásukat, önelszámoló egységként teljesítik üzemi tervüket. Önálló termelési, jövedelmezőségi és pénzügyi tervük lesz. A Magyar Nemzeti Banknál vezetett egyszámlával rendelkeznek. A megyeközpontok - mint a gépállomások egységszerű fölöttes szervei - továbbra is irányító és ellenőrző szerepet töltenek be. A gépállomások terveit felülvizsgálják, ellenőrzik és fölöttes szerveiknek jóváhagyás végett továbbítják. A jóváhagyott tervet a gépállomások számba részekre bontják. A megyeközpontok állapítják meg a gépállomásoknak az üzemi forgóalapot.

A gépállomások sajátjukként kapják meg azokat az eszközöket, anyagokat, amelyekre szükségük van ahhoz, hogy termelési feladataikat megoldják. A gépállomások vezetőiségének a terv végrehajtása érdekében biztosítani kell az állandó, tervszerű munkát és az előírt normák szerint való gazdálkodást. A termelési költségeket előrelátással, takarékos - sággal fokozatosan csökkenteni kell. Nagy előnye az önálló pénzgazdálkodásnak, hogy ha a gépállomás vezetőisége úgy látja, a tervet valamelyik részében nem tudja teljesíteni, közvetlenül megteheti azokat az intézkedéseket, amelyekkel fennmaradását behozhatja. A tervek végrehajtásában a gépállomás valamennyi dolgozója érdekelve lesz, mert a teljesítésért járó prémieumban csak akkor részesülnek, ha termelési, jövedelmezőségi és pénzügyi tervüket egyaránt túlteljesítették.

A földművelésügyi minisztérium AMG főosztálya tanfolyamokon készítette elő a gépállomások vezető könyvelőit arra a nagy feladatra, amely rájuk az önálló gazdálkodás bevezetésével hárul. A vezető könyvelők felelősek a gépállomás pénzgazdálkodásáért - anélkül, hogy az a gépállomásvezetők felelősségét csökkentené, továbbá a megbízható adminisztrációért és a munkabérialap ellenőrzéséért. Vizsgálniuk kell, hogy a vezetőség intézkedéseinek végrehajtására van-e pénzügyi fedezet. Az elvégzett munkák számlázása és a szolgáltatások ellenértékének haladéktalan behajtása szintén a vezetőkönyvelőkre hárul.

Az önálló elszámolás és pénzgazdálkodás bevezetése hozzájárul, hogy a gépállomások a mezőgazdaság átszervezése során a rájuk váró feladatokat jól elláthassák. /MTI/ ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1951. június 2.

6 óra 55 perc

Patronáló-gárda segíti elő a munkafegyelmegszilárdítását a várpalotai szénbányában

i Szil/Mk B5 Ni

A Várpalotai Bányászati Üzem december 16.-án versenyre hívta ki az Ajkai Szénbányák és Dudar dolgozóit. A verseny nehezen indult s csak az idén május 22.-én vett új lendületet, amikor a várpalotaiak meglátogatták a másik két üzemt és felülvizsgálták a versenyszorzódást. Megállapodtak, hogy naponta közlik egymással a termelési eredményeket. A verseny-jelenlegi állása szerint az ajkaiak az elsők 95.5 százalékos havi teljesítéssel. Az áprilisi havi eredmények alapján Dudar második helyre került 95 százalékos átlagteljesítményével s a harmadik helyen Várpalota áll, amelynek dolgozói csak 84.5 százalékra teljesítették az áprilisi tervt.

A várpalotaiak lemaradásában nem kis része van annak, hogy a bányászok közt naponta 110-120 igazolatlan mulasztó akad. Az igazolatlan mulasztások nagy száma mellett technikai nehézségek is akadályozzák a magasabb termelési eredmények elérését. A Ferenc-mező 2-es főereszkéjének 340 méteres szakasza annyira tönkrement, hogy erősen gátolta a munkát. Így naponta több óra esett ki a termelésből. Az üzem vezetésége új ereszkét épített, amely előreláthatóan július-közepére üzembe áll. Az új ereszke üzemeltetése alatt javíthatják ki a 2-es főereszkét.

A pártszervezet és a szakszervezet a műszaki dolgozókkal együtt a főnyi patronáló gárdát szervezett, amelynek tagjai meglátogatják a legénylakásokat és ott felvilágosító munkát végeznek. A népnevelők szívós egyéni agitációval győzik meg az igazolatlan mulasztókat, hogy a mulasztásaik miatt kiesett műszakokkal nemcsak népgazdaságunkat, de sajátmagukat is megkárosítják. /MTI/

Meggyorsították a présgép adagolását - több téglát tudnak Dunapontelére szállítani a Nyergesujfalui Téglagyár dolgozói

Via NL/HL/Mk NL Ni

A hároméves terv keretében az anyagszállítás könnyebbé és gyorsabbá tételére sodronypályát építettek a Nyergesujfalui Téglagyárban. Tekintélyes beruházás volt ez, de már akkor nyilvánvaló volt: azért kellett megépíteni, hogy a téglagyár az öt éves terv megvalósításában reá-háruló feladatokat meg tudja oldani.

1951 első negyedében a Nyergesujfalui Téglagyár harmadik lett az ország téglagyártó üzeimi közötti versenyben. A jó munkáért az a megtiszteltetés érte a téglagyár dolgozóit, hogy termelésüket a Duna Vasmű építkezéseinél használják fel. Az a tény, hogy Dunapontelére szállíthatnak, újabb lendületet adott munkájuknak. /folyt.köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. június 2.

7 óra — pero

/Meggyorsították a présgép...folyt./ Vid NL/H m/Mk NL Ni

Áprilisban még többen voltak, akik 100 százalék alatt teljesítették normájukat. Ma már egyetlen olyan dolgozója nincs a gyárnak, aki 100 százalékon alul teljesítene. A női dolgozók legtöbbszörének átlagteljesítménye is 110-114 százalék között van. A gyárban jól megszervezték a munkaversenyt. A teljesítményeket naponta értékelik és a dolgozók minden nap tudják, mennyit termeltek aznap, mennyit kerestek.

A munkaverseny lendülete és az a lelkesedés, hogy százezer számra küldhetik hetenként a téglát Dunapentelére, arra készítette a dolgozókat, hogy a gépek teljesítményét is fokozzák. A téglapréselőgépek átlagosan 4.500 téglát készítenek el óránként. A Nyergesujfalui Téglagyár dolgozói vállalták, hogy az átlagnál jóval nagyobb teljesítményt hoznak ki a gépből. Meggyorsították az adagolást. Mindjárt kezdetben 4.800 darabot tudtak elkészíteni, majd 6.000, sőt 6.100 darabos óránkénti átlagteljesítményt is elérnek már. A téglapréselőgép teljesítményének emelkedésével a téglaszedők teljesítménye is emelkedett. A nagyobb lendületű munkában jól megállják helyüket a téglaszedők, akik között Szücs János és Horváth Béla járnak az élen. /MTI/

Kürtös kalauzok indítják a köruti villamosokat

i Ky-Ta/Jné/Mk Bp NL Ni

A fővárosi villamosforgalom megjavítása sáért végzett munka során a napokban új kísérletet vezettek be a nagyköruti villamosoknál. A füttyös indítókalauz helyett minden megállónál sárgaréz-kürttel felszerelt kalauzok indítják a villamosokat. A kürtös kalauzokat azért állították be, mert a villamosról le-leszálló "füttyösök" a nagyforgalmu időben sokszor alig tudtak visszakapaszkodni a kocsira, kénytelen-kelletlen maguk is rossz példát mutatva "légtak" a lépcsőn. Emellett az utazóközönség is sokat panaszkodott a fülsértő, harsogó füttyentések miatt. Néha az is megtörtént, hogy egy-egy füttyös kalauzt, miután nem tudott idejében felkapaszkodni a kocsira, "átfelejtett" a villamos.

Az eddigi tapasztalatok alapján a kürtös indítókalauzok rendszere jól bevált: a kürt hangja kellemes és eléggé elütő az utca minden más zajától ahhoz, hogy a vezető meghallja és valóban akkor induljon el kocsijával, amikor már mindenki felszállt rá. Így biztonságosabbá válik a forgalom. /MTI/

k

M T I B E L F Ó L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. június 2.

7 óra 05 perc

Az aratás gépesítése ugyyszólván megszünteti a szemvesztéséget

i KÖ/ÉK/Mk Mi N.

A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet két éven át végzett megfigyelésből összegyűjtött nagyszámú adat alapján megállapította, hogy a szemvesztéség kézi aratásnál, nem számítva az állati kártevők pusztítását, átlagosan nyolc-tíz százalék, a behordásnál további 3-5, összesen tehát 12-15 százalék, ami az egész gabonatermesre átszámítva több millió mássa gabona-vesztéséget jelent.

A mezőgazdaság ötéves gépesítési terve, amelynek céljai között szerepel az aratás gépesítése is, megszabadítja a dolgozó parasztságot a hajnaltól napestig tartó roppant terhes munkától és a szemvesztés megszüntetésével igen nagy értékeket ment meg népgazdaságunk számára.

A gépi aratásnak több módja van. A marokrakó aratógép, amelynek kasza-készüléke hajnyirógéphez hasonlóan működik, nemcsak levágja a gabonát, hanem terelő, illetve lerakó szerkezetével egy-egy kévének megfelelő csomókban - markokban - rakja le a tarlón. Az összekötözés, hordás ennél a gépnél továbbra is kézi erővel történik, de a munkaerő-szükséglet így is fölére csökken.

Lényegesen tökéletesebb munkát végez a kévékötő aratógép. Ez a learatott gabonát önműködően kévékbe köti, úgyhogy csak az összehordást és keresztbe-rakást kell kézi erővel végezni. Így az aratás emberi munkaerő-szükséglete holdanként 0.65 munkanapra csökken. Sokkal kisebb a szempergés is: három-négy százalék. Hátránya, hogy megmarad a hordási szemvesztéség és hogy holdanként két-három kiló kötőösszínre van szükség.

A gépesített gabonarátás leghaladottabb módszerét az aratócséplőgép, vagy kombájn jelenti. Ez nemcsak learatja a gabonát, hanem azt minden közbeeső munkafolyamat kiküszöbölésével azonnal ki is csépeleli. Így a szemvesztéség mindössze három-négy százalékra csökken, de nagy mértékben csökken a munkaerő-szükséglet is: egy hold learatásához és elcsépeléséhez 0.15 munkanap szükséges.

A Szovjetunió támogatása lehetővé teszi, hogy már ebben az évben nagyobb számú - jelentős részben szovjet mintára nálunk gyártott - kombájnt állíthattunk munkáca. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 június 2

11 óra 58 perc

Tizenötévi börtönre ítélték a szabotáló, a dolgozó parasztokat embertelenül kizsákmányoló, merénylő gyuláji kulákat

t Li/Jné/Hné K

A szekszárdi megyei bíróság most vonta felelősségre Baráth József gyuláji kulákat szándékos emberölés bünteték kísérlete, kollektív szerződés megszerzése, izgatás és közellátás érdekét veszélyeztető büntett miatt.

Gyuláról és a környező községekből sokszáz dolgozó paraszt gyűlt össze a tárgyalásra, amelyen újból fény derült arra, milyen kérlelhetetlen gyűlölettel támad a kulák a dolgozó kis- és középparasztok boldogulását, sőt élete ellen is.

Baráth József, a magas, vörösarcú kulák - aki fekete ruhában, fényes lakksizmában állt a bíróság elé - durva, erőszakos, kegyetlen parasztnyuzó volt világlátésében.

A személyi adatok felvétele után a vádiratból kiderült, hogy Baráth József, a dolgozó nép elleni kérlelhetetlen gyűlöletében 1949 áprilisától éjjel-nappal hajszolta bérosát, Kéri Mihályt, de egyetlen fillért sem fizetett neki. Kéri Mihály panaszára Balázs Máttyás, a járási DEFOSZ-titkár és Szabó Imre, a községi DEFOSZ titkár személyesen is meg akartak győződni arról, hogyan bánt a kulák alkalmazottjával. Amikor megjelentek Baráth portáján, a kulák vasvillával orvul mértámadta a dolgozó parasztok érdekeit védő DEFOSZ titkárokat. Balázs Máttyást teljes erővel fejbeverte. A DEFOSZ titkár fején öt centi hosszú, csontig hatoló, 20 nap alatt gyógyuló súlyos sérülést szenvedett. Kétségtelen - állapítja meg a vádirat -, hogy Baráth József szándéka Balázs Máttyás megölésére irányult.

- Bünsnek érzi magát - kérdezte a tanácselnök a vádirat felolvasása után.

Vádlott: /Hosszas hallgatás után/ Igen!
Utána azonban alattomos ellenség módjára köntörfalaz, kibúvokat keres. -zzal próbál védekezni, hogy alkalmazottjának azért nem adott pénzt, mert az, mint beteg ember, nem végzett teljes értékű munkát. A beszolgáltatási kötelezettséget pedig - ugy- mond - azért nem teljesítette, mert "nem volt miből". -z emberölési kísérletről mélyen hallgat, csak annyit mond, hogy "nagy n feliz- gattam magam."

A tanúk vallomása, az egyszerű dolgozó parasztok szava azonban teljes fényt vetett az aljas ellenség sötét aknamunkájára.

Kéri Mihály, - az éveken át kizsákmányolt alkalmazott elmondta, hogy a kulák éjjel-nappal dolgoztatta. A kollektív szerződés szerint, amit csak a DEFOSZ erélyes fellépésére kötött meg vele a kulák, nyáron 10, egyébként pedig napi 8 óra lett volna a munkaidője

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951 június 2

12 óra 20 perc

/Tizenötévi börtönre ítelté k...1.folyt/ t Li/Jné/Hné K

A kulák ehelyett hajnali 3-tól este 10-ig, télen pedig reggel 5 órától este 7-8 óráig hajszolta munkára. Enni másnap maradványt kapott.

- Szivesebben aludtam az istállóban - mondta a tanu mert még az istálló is tisztább volt, mint az a szoba, amit nekem adtak.

Elnök: Pénzt egyáltalán nem kapott a két év alatt? Hiszen a szerződés szerint másnap több mint 250 forint járt volna havonta.

Kéri: De igen. Ecsyszer bucsu volt. Akkor kaptam Baráth Jozseftól 1 forintot és három szivart.

- Es mit kapott még?

Kéri felmutat a bíróság előtt egy szakadt pullovert, egy csuka zsáknadrágot - ez volt minden, amit a szidáson, hajszoláson túl két év alatt kapott a "jo kuláktól", aki pedig "ugy tartotta, mint családtagját". Ennek az embertelen helyzetnek a megjavítása érdekében a DEFOSztól kért segítséget Kéri Mihály.

Orsos István, dolgozó paraszt, a gyulai termelőcsoport tagja volt a következő tanu. Elmondta, hogy vele is hasonlóan bánt a kulák, amikor nála dolgozott. Tavaly nyáron például kukoricát kapált nála. Csak annyit / ép-pen föl nem fordult - jól soha nem lakott.

- Mi lesz a fizetéssel? - kérdezte, amikor befejezte a kuláknál a munkát. /kapott enni, hogy

- Nem elegend etettelek, még fizetést is akarsz? - üvöltött rá a kulák s azzal vasvillával / kikergette.

Máté András is dolgozott a kuláknál egész családjával 1948-ban, mint részesarató. A bíróság előtt tanuvallomásában elmondta, hogy amikor végzett a buzaaratóval, a kulák nem akarta megadni részét. Erre a DEFOSz-hoz fordult. A dolgozó parasztek harcostömegszervezete kötelezte a kulákat a Maté Andrásnak járó rész kiadására. Ekkor a kulák taktikát változtatott. Vállalta, hogy kiadja részét, de a behordásról már "megfelekedezett". Nem szállította el Maté András élelmiszerét mindaddig, amíg annak nagy része az esős időben meg nem rothadt, vagy ki nem pergett a kékéből a szem.

- Így akarta elvenni a számból, a családom szájából a kenyeret, mert gyűlölt minket. Csak dolgozni voltunk jók neki.

A DEFOSz azonban ismét segítségre sietett Maté Andrásnak és kötelezte a kulákat, hogy az egyszerű dolgozó parasztnak okozott kárt - 700 forintot - pénzben megfizesse.

/Folyt.köv./II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 június 2

12 or 28

perc

/Tizenötévi börtönre ítélték...2.folyt/t Li/X Jné/Hné K

- Használja patikára - szekkel a szavakkal nyújtotta át nekem az embertelen kulák azt a pénzt, amiért megdolgoztam, és amit ő el akart lopni tőlem és gyermekeimről, - így mondta el tanu-vallomásában Máté András.

Molnár István, dolgozó paraszta a következő tanu, aki ugyancsak járt a parasztnyuzó kuláknál. Elmondta a bíróságnak, őt is kizavarta udvaráról Baráth József, amikor megszolgált bérét merészelt kérvényezni. Majd elmondta, hogyan látított Baráth József a földosztáskor.

- Azt suttogta a fülünkbe: "Ne igényeljétek földet, mert visszajönnek Horthyék és felakasztják mind, aki földet kapott." Sokunkat tévesztett meg álnok szava. Olyannyira, hogy a szétosztásra kerülő föld egy részét a szomszédos községeknek kellett átadni, mert nálunk nem volt elég igénylő. Mire aztán a félrevezetettek észhez tértek, már elfogyott a föld. Ekkor így beszélt Baráth József: "Na látjátok, a kommunisták csak ígértek - mégse kaptok földet!"

- Rólunk, dolgozó parasztról úgy beszélt: "koldusok és ahol csak lehetett kifejezte azt a mérhetetlen gyűlöletet, amit ellenünk érzett, amikor megkaptuk a földet, munyolódva állt meg egy-egy ujjazda a földjénél: "Mit akarnak ezek a koldusok a földdel?" Így beszélt rólunk, becsületes dolgozó parasztról mind-ig, a tanácsválasztások idején is. "Na most bekerülnek a koldusok a tanácsházára is" - mondogatta a kulák a tanácsválasztások idején a tanácsárokról, a dolgozó parasztról legjobbjairól. Ennyire gyűlölt bennünket, - állapította meg Molnár István

Gerencsér János, a gyulai tanács végrehajtóbizottságának elnöke, majd Székely László, a végrehajtóbizottság titkára a következő tanu. Elmondták: a vádolt 347 kilo kenyérgabonával és 755 kilo takarmánygabonával maradt hátralékban az elmult évről.

Elnök: Ezt a mennyiséget valóban nem tudta volna beadni?

Gerencsér: Dehogynem kérem, csak hogy a kulák legelőször is szabotálta a termelést, később vetett, később takarította be a termelést, hogy minél több szem kiperegjen s közben sem ápolta a vetést. Így aztán termésátlaga messze elmaradt a dolgozó parasztról termésátlaga mellett. Amíg a községben a dolgozó parasztról földjén átlag kilenc mázsa termelt, a szabotáló kuláknál mindössze hat mázsa volt az átlag holdanként. S amíg a rozsnál csaknem 10 mázsa volt a községi átlag, az övé alig 5.5 mázsa.

- Nem véletlen ez, - tette hozzá Gerencsér János. Azért szabotálta a termelést, hogy minél kevesebb kenyér jusson a dolgozó néphez, hogy gyengítse a nép államát. De az elszámoltató bizottság januárban megállapította, hogy még így is teljesíthette volna beszolgáltatási kötelezettségét. Még így is maradt fölösleges gabonája.

/Folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1951 június 2

12 óra 35 perc

/Tizenötévi börtönre ítélték...3.folyt/ t Li/Jné/Hné K

Mint a tanúk elmondották, az elszámoltató bizottság a padláson először sokkal több zabot talált, mint amennyi Baráth Józsefnek a vetéshez szükséges. Aztán továbbmentek a bizottság tagjai. A kémény mellett sötét padlásrész van. Amikor a bizottság egyik tagja bevilágította a sötét padlásrészt, hirtelen nagy zsákok kerültek elő. Aztán tovább: a korpá alatt egy nagy dézsa, benne tiszta buza színűtől. Ez pedig világosan mutatta, hogy a korpával együtt állataival eteti a kulák a dolgozó nép elől elrejtett búzát is.

Elnök: Azon túl, hogy a takarmány között találtak búzát, miből győződtek meg a bizottság tagjai arról, hogy a vádlott az állatokkal eteti fel a kenyérgabonát?

Gerencsér: Én is, meg a többi jelen volt dolgozó paraszt is saját szemünkkel láttuk az állatok előtt maradt búzaszemeket Szabo Imre dolgozó paraszt, a községi DEFOSz-titkár a következő tanu. Elmondta, hányszor lépett fel a DEFOSz a kizsákmányoló kulák ellen a dolgozó parasztok védelmére. Április 11-én is személyesen mentek Balázs Mátyással, a járási DEFOSz-titkárrel a kulákhoz, hogy felszólítsák: mielőbb adja meg bérét Kéri Mihálynak. Míg feleségével beszélgettek, a közben megérkezett kulák leszállt a kocsirol és a nála lévő vasvillával teljes erővel fejbevágta Balázs Mátyást. Amikor az esznéletlenül összeesett, őt támadta meg s még az utcán is kergette, közben gyilkos dühhöz szidalmasztta a dolgozó parasztokat s izgatott a nép állama ellen.

A tanu elmondta azt is, hogy a kulák rendszeresen uszított a termelőcsoportok ellen és háborús propagandát fejt ki az amerikai imperialisták szájaize szerint.

Végül Balázs Mátyás járási DEFOSz titkár ismertette tanuvallomásaiban, hogyan ütötte le őt a kulák, majd a törvénytörő orvosszakértő mondta el szakvéleményét.

i Li/HK/Hné A bizonyítási eljárás végén a tanácselnök az aljas kulák fejére olvasta régi bűneit is. Mindig szidta, gyalázta a dolgozó parasztokat, erőszakoskodott az asszonyaikkal. Emiatt - amint az erkölcsi bizonyítványából is kiderült - többször ítélték pénzes és börtönbüntetésre. Legutóbb ismét többnapig börtönbe került, mert megint a dolgozó nép ellen támadt: veszélyeztetette a közellátás érdekeit.

A bizonyítási eljárás befejezése után Tárkányi Béla ügyész mondotta el vádbeszédét. Felsorolta a kulák bűnlajstromát. Beszélt arról a gyűlöletről, amellyel a kulák üldözte és kizsákmányolta a dolgozó parasztokat, azután arról az aljasságról szolt, ahogyan beszolgáltatási kötelezettségét szabotálta.

/Folyt.köv./TL

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 június 2

12 óra 38 perc

/Tizenötévi börtönre ítélték.....4.folyt/ t Li/HK/Hné K

- Azért cselekedett így - mondotta többek között -, mert azt szeretne volna, hogy minden becsületes munkás, minden dolgozó paraszt olyan rongyosan járjon, ahogy nála Kéri Mihály rongyoskodott. S amikor a dolgozó parasztok Pártunk útmutatása nyomán alaposan körmére néztek a kuláknak, vakmerősége és gyűlölete elérte tetőfokát: meg akarta gyilkolni a dolgozó parasztok hivatalos képviselőit. Ez mutatja, hogy a kulák a leveszedelmesebb ellensége a dolgozó parasztoknak, aki nem riad vissza semmiféle eszköztől, hogy gátolja a szocializmus építését, a dolgozó parasztok felemelkedését. Ezért olyan ítéletet kérek, amelyből minden belső ellenség, az amerikai halálgyárosok minden hazai ügynöke megtudja: így jár az, aki dolgozó népre kezét emel.

A szekszárdi megyei bíróság Baráth Józsefet bűnösnek mondotta ki az ellene emelt vádakban és 15 évi börtönre, tíz évi közügyektől eltiltásra és teljes ingatlanvagyonának elkobzására ítélte.

A jelenlévő sokszáz dolgozó paraszt lelkes tapsal fogadta a bíróság ítéletét és megfogadta: még éberebben figyeli a kulákok aknamunkáját, leleplezi a gyilkos ellenséget és egyre gyorsabban halad a közös szeszalkodás útján a felemelkedés felé. /MTI/

- - -

Kislakásokat építenek a Kaposvári Fonoda mellett

i Vid Vár/HK/Hné NL K

Kaposvárott a most épülő fonoda mellett megkezdték a kislakások építését is a gyár dolgozói részére. Jelenleg a Damjanich-utcában 22 kislakást építenek. Valamennyi fürdőszobás lesz, előreláthatólag szeptemberben készülnek el.

Az építkezés dolgozói 25.000 forintos anyagmentakari tást vállaltak. A téglatörés az eresz építkezésén csupán három százalék, de még a törött anyagot is felhasználják. A téglafalakat simára, egyenletesre húzzák, így kevesebb vakolat kell rá. Ennek eredménye, hogy a 25.000 forintos anyagtakarékosági vállalkozásból eddig már 7000 forintot teljesítettek. /MTI/

- - -

A naryvásártelepi és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné K

árváltozás nincs. /MTI/

- - -

π

20.
B. kiadás

1951. június 2. 12 óráig 15 perc

Közel ezer tzsos DISz-szervezet segíti már a falu szocialista építésének fiatal harcosait a magasabb terméseredményekért folyó küzdelmükben

i HA/Szl/Mk FT Ks
/MTI/

A termelőszövetkezeti mozgalom nagyarányú fellendülése során, 1950 októberétől a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusáig mintegy 17 ezer dolgozó parasztfiatal töltötte ki a különböző típusu tzsos-k belépési nyilatkozatát, beálltak a falu szocialista átalakításáért küzdők egyre növekvő táborába. E fiatalok s a már régebben a társas gazdálkodás útját választott parasztfiuk és leányok marxista-leninista nevelése, a magasabb terméseredményekért, a termelőszövetkezeti mozgalom győzelméért folyó harcra való mozgósítása a tzsos-k DISz szervezeteinek feladata. A Pártkongresszusig mindössze 340 termelőcsoportban volt DISz-szervezet. A DISz a Pártkongresszus, Rákosi Mátyás útmutatásának szellemében azt a feladatot tűzte ki, hogy augusztus 31.-ig minden olyan termelőcsoportban, ahol erre mód van /tehát ahol legalább öt fiatal dolgozik/, létre kell hozni a Párt segédesapatának szervezeteit.

A tzsos-k DISz-szervezeteinek megalakításában nagy segítséget jelent a DISz középszerveinek újraválasztása. A demokratikus választásokra való készülődés során országsszerte számos termelőcsoportban alakították meg a fiatalok a DISz alapszervezetét, úgyhogy ma már közel ezer tzsos fiataljainak munkáját, tanulását, szórakozását segíti az ifjúsági szövetség.

Az újonnan alakult szervezetek lendületesen láttak munkához. Ifjúsági munkacsoportokat, brigádokat alakítanak, amelyek az idősebb dolgozóknak is példát mutatnak jó munkájukkal. Szabolcs-Szatmár megye termelőcsoportjaiban például 14 ifjúsági brigád dolgozik, közülük a tuzséri "Béke" tzsos ifibrigádjának teljesítménye eléri a 200 százalékot. Egyik mezőturi I. típusu tzsos fiataljai külön földterületet kértek a csoport intézőbizottságától, amelyet ők művelnek meg- közösen.

A tzsos-k DISz szervezeteinek megalakításához segítséget nyújtanak a gépállomások DISz fiataljai. A fiatal traktoristák, akik azelőtt maguk is termelőcsoportban dolgoztak, jól ismerik a tzsos fiatalok problémáit és készségesen segítségükre sietnek, hogy az új DISz szervezetek sikerrel oldják meg fontos feladataikat. A szolnokmegyei Kuncsorba termelőcsoportjában például a közelmúltban alakult meg a DISz szervezet. A gépállomás traktoristái eljárnak az új alapszervezet taggyűléseire, hozzászólásaikkal segít^{enek} a hibák kijavításában, ugyanakkor tap sztalataikkal a kultur- és sportmunka megszervezéséhez is hozzájárulnak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951 június 2

13 óra 20 perc

Az új kollektív szerződés megkönnyíti és biztonságosabbá teszi a dolgozók munkáját az Újpesti Bőrcyárban

i gyr/Dr/Hné KIM Kné K

Az új kollektív szerződés fokozott mértékben biztosítja a dolgozók munkavédelmét az Újpesti Bőrcyárban is. A többi között a chromlé-főző kádakat, amelyekben mérges gőzök fejlődnek, kitoleritlik a műhelyből és novemberig külön, hárt fülkékben helyezik el. A csöpeket, amelyen két munkavállaló dolgozik egyszerre, a balesetek elkerülésére kettős lábindítóval szerelik fel. Különös gondot fordítanak a szállítási balesetek csökkentésére, ezért az utakat és padleket kijavítják, a cserző és festőhordokra fékeket szerelnek fel. A dolgozók állandó elméleti, baleseti oktatásban részesülnek, az üzemorvos, a munkavédelmi felelős és a vállalatvezetőség minden hónapban üzemi szemlét tart.

A munkavédelmet szolgálja, hogy a rendes munkaruhákot kívül védőcsuklyákat, kesztyűket, kötenyeket kapnak a dolgozók.

Egyes üzemrészeknek megfelelően kellő védőöltözékekkel, gumikesztyűkkel, védőszemüvegekkel, védőálarcokkal, megfelelő csizmákkal, bakancsokkal biztosítják a bőrmunkások testi épségét.

A bőrcyártás dolgozóinak egészségvédelmet szolgálja, hogy az eddigi védőételek és italok mellett tejet, gyümölcsöt, gyümölcszirt, kekszet is kapnak./MPI/

Hulladékfeldolgozással évi hatmillio forint megtakarítást ér el a Jármű és Alkatrész Ktsz

i gyr/PE/Hné HIG Knó K

A vaskisipari termelészövetkezetek eredményesen egészítik ki a nagyipar termelését és munkáját azzal, hogy olyan cikket gyártanak, melyeket nagyüzemileg termelni nem volna érdemes. Ezek a szövetkezetek kerékpárnévtáblát, kottaállványt, tri-cikli vázát, asztalitenisz hálótarot, hordágyat, szénkannát, fűrészkeretet és más hasonló tárgyakat gyártanak. Az év elején három vaskisipari szövetkezet volt, 1951-ben számuk nyolcra emelkedett, az év végéig még 25 új termelészövetkezet alakul.

Ezek a szövetkezetek főleg hulladékból dolgoznak: a Vastömécikk és Szerkovács Ktsz 51 százalékban dolgozott fel hulladékot, ami 250.000 forint megtakarítást jelent. A Jármű és Alkatrész Ktsz teljesen hulladékfeldolgozásra akarja átállítani munkáját, ez évi hatmillio forint megtakarítást jelent.

A Gépszakmai Ktsz régi gyújtógyertyákat regenerál és ezzel 1,750.000 forint értékű valutát takarít meg évente.

Az Első Jármű és Vasszerkezeti Ktsz ez évben 300 lajt/viztárolót/kocsit gyárt a tűzoltóság számára hulladékból, ez 160 tonna vasmegtakarítást jelent./MPI/

TL

Á M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 június 2

13 óra 27 perc

188.200 kilo fonalat készítettek a pamutfonódák az év első négy hónapjában megtakarított anyagból

száznegyvennyolcezerkétszáz

i Li/3zl/Hné KIM Kné

Az első negyedévben 140.361 kilo gyapotot takarítottak meg a textilipari üzemek fonódái. Ez azt jelenti, hogy havonta 46.787 kilo a megtakarítás.

Áprilisban tovább szélesedett a fonodai anyagtakarékosági mozgalom. Ebben a hónapban 59.616 kilo gyapotot takarítottak meg. Az év első négy hónapjában 188.200 kilo fonalat készítettek el a pamutfonódák megtakarított anyagból. /MTI/

Import helyett már mi exportálunk membránt

i Gy/Dr/Hné HIG Főv.T. Kné K

A rádióhangszó legfontosabb alkatrésze a membrán, amely faköszörületből készül. A membránt azelőtt külföldről hoztuk be. Madarász István műszerész és Meszterler György papírvegyész többéves kísérletei alapján ma már itthon gyártunk membránt. Ez mintegy havi 100.000 forint valutamegtakarítást jelent. Nemcsak, hogy nem szorulunk importra, hanem már mi exportálunk. /MTI/

Huszonhét személykocsi padlozatát maradékanyagból készítették el a Debreceni Járműjavító kocsiosztályán

vid Hné NL K A Debreceni Járműjavítóban régebben a hulladékanyagok közé sorolták a 35-70 centiméteres fa, deszkadarabokat. Néhány hónap óta ezeket rendszeresen összegyűjtik és az értékes deszkadarabok felhasználására megtalálták a módot a kocsiosztály dolgozói: a javításra kerülő személykocsik padlozatába dolgozzák be. Eddig már 27 személykocsi padloját készítették el ilyen maradék anyagból. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás.

1951 június 2

13 óra 40 perc

Vasuti Tudományos Kutató Intézetet létesítettek

i T / Jné / Hné KOM NL K

A szocialista vasut építése terén egyik feladatává vált a MÁV-nak, hogy gyakorlati problémáit összekapcsolja a tudományos kutatással. Ennek érdekében a közelmúltban életre hívták a Vasuti Tudományos Kutató Intézetet. Az Intézet teendői közé tartozik a forralom, vontatás, pályafenntartás, jelző- és biztosítóberendezés, valamint az áramozgatók kérdéseinek tudományos vizsgálata. Emellett megvizsgálják a közlekedéspolitikát, a szállítványozás és a vasuti statisztika különböző kérdéseit is.

Az Intézet hatáskörébe tartozik emellett az ott folyó kutatások eredményeinek terjesztése, vasuti szakkönyvek, kiadványok szerkesztése, vasuti oktatófilmek kidolgozásának irányítása, tudományos előadások szervezése, valamint a Közlekedési Múzeum újjászervezése és korszerűsítése.

Az Intézet létesítése a szocialista vasut építésének újabb jelentős állomása, amely feladatához híven tudományos munkásságával járul majd hozzá vasuti közlekedésünk és ezzel népünk sorsunk további fejlődéséhez. /MTI/

Augusztus 1-től kezdve hat hétig a közönség választja ki: milyen filmeket akar látni

i BT / BT / Hné DI FT K

A MOKEP alaposan felkészül a nyári filmévadra. A régebbi, helytelen gyakorlattól eltérőleg idén a nyári filmévad bemutatásának mintegy 35-40 százaléka lesz új, eddig még nem látott film. A többi között a nyáron mutatják be a magyar dokumentumfilmgyártás készülő, új, nagyobb színű alkotását, amely 1951 május elsőjének előkészületeit és ünnepeit eleveníti meg. Érdekes új szovjet, német, lengyel, csehszlovák filmek és operafilmek szerepelnek még a nyári évad műsorán. Reprizben vetítik majd az utóbbi évek legjobb szovjet, magyar és népi demokratikus filmjeit.

Idénnyáron még egy érdekes újítást is bevezetnek. Augusztus 1 és szeptember 15 között, tehát körülbelül hat hétig, azokat a filmeket tűzik a budapesti és vidéki mozik műsorára, amelyek a közönség választja ki. A MOKEP legkésőbb július 1-ig elküldi mintegy 60, jó állapotban lévő, megszerzhető film listáját a mozikhoz. Minden filmszínházban kifüggesztik ezt a listát, aláírást helyeznek el és a közönség ide dobhatja be levelét, véleményét: mely filmek műsorratűzését kívánja? A listán szerepel a többi között a "Berlin eleste", a "Távol Moszkvától", a "Találkozás az Elbán", a "Cirkusz", a "Bátor emberek", a "Négy szív", a "Hurrá tavasz", a "Tanoncok", a "Csapda", a "Ficaro házassága" és a "Trubadur" című operafilmek. stb.

A nyári évadra számos kedvezményt biztosító mozibérletet is kibocsát a MOKEP. Emellett külön ifjúsági mozibérletet adnak ki a fővárosi tanulóifjúság számára. A MOKEP gondoskodik a nyári ifjúsági táborok rendszeres filmellátásáról is. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1951 június 2

13 óra

45 perc

A Magyar Vöröskereszt Baross-utcai önkéntes ápolónőképző kollégiumának záróünnepsége

t. Eo/Eo/Hné K

A Magyar Vöröskereszt Baross-utcai önkéntes ápolónőképző kollégiumának növendékei pénteken este tartották háromnapos tanfolyamuk zárvizsgáját. Megjelent az ünnepségen az Angol Nők Nemzetközi Nőnari Bizottságának Magyarországon tartozó tagu küldöttsége is.

A záróünnepségen Hegedüs Istvánné, a Magyar Vöröskereszt Országos Központjának munkatársa beszédében elmondotta, hogy tanfolyam hallgatói a termelő munkába visszatérve jelentős feladatot teljesítenek: az üzemekben, gépállomásokon, termelőszövetkezeti csoportokban egészségügyi segítséget nyújtanak dolgozó társaiknak.

A hallgatók nevében Molnár Margit ígéretet tett arra, hogy a tanfolyamon szerzett ismeretek birtokában féltő gondjával önként dolgozó társaik egészségére feláll.

Az ünnepségen felszólalt Jean Kirby egészségügyi dolgozó, az angol nőküldöttség tagja is. Elmondotta, hogy magyarországi tartózkodásuk alatt örömmel szőzöttek meg országunk egészségügyi fejlettségéről. Rámutatott, hogy az angol egészségügyi dolgozók szervezete komoly harcot folytat Angliában az ingyenes egészségügyi szolgáltatások bevezetéséért. Angliában 40 év óta folyik az ápolónők képzése, de a fejlődés ezen a téren rendkívül lassú s még ezt is veszélyezteti az, hogy a fegyverkezés következtében szociális célokra igen csekély összeget fordít az angol kormány. Elmondotta, hogy szervezetük erőteljesen harcol az angol kormány politikájának megváltoztatásáért. Követeli: szüntessék meg a koreai háborút, ismerjék el a Kínai Népköztársaság tetségségét az ENSZ-ben s az angol kormány kövessen el mind ent az öthatalmi egyezmény meckötéseert.

A tanfolyam hallgatói a záróünnepségről táviratban köszöntötték a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

A záróünnepség a tanfolyam hallgatóinak kulturális programmal ért véget. /MTI/

A Fővárosi Tanács közli

FT & Jné/Hné K

hogy 1951 június 4-10-ig terjedő héten a husárujcsyék VI. 4-10. hus- és felvácott szelvényei érvényesek; amire változatlanul a rendelet szerinti árumennyiség vásárolható.

/MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 június 2

14 óra 10 perc

A Nemzetközi Gyermeknap programja

i BT/PE/Hné FT K

Junius 3-án, vasárnap ünneplik most hazánkban is a Nemzetközi Gyermeknapot. Az uttorók minden körületben reggel fél 8-kor zenés ebresztőt adnak. Vass Istvánné, az MNDSz főtitkár reggel 8 órakor a rádión keresztül köszönti a gyermekeket. Reggel 9 órától valamennyi budapesti körület játszoterein műsoros bábjáték- és sportbemutatók, valamint különböző gyermekfoglalkoztatások lesznek.

Délután színvonalas rendezvényekre kerül sor. Számos helyen központi színpadot állítanak fel: az Allatkert színpadán az MNDSz, a Márciuszigeti Nagyréten a Honvédség, a Márciuszigeti Stadionban az uttorók, a Népligetben a Szaktanács több kulturesoportja, a Városmajorban a Pedagógus Szakszervezet kulturbrigádja ad műsort, a csepeli strandfürdőn a SZOT kulturesoportjai szerepelnek, a hűvösvölgyi Nagyréten DISz-csoportok lépnek fel.

A fővárosi színházak művészei is kivesszik részüket a gyermekek szórakoztatásából. A művészek brigádokat alakítanak. A Nemzeti Színház művészbrigádja a Népligetben, az Ifjúsági Színházé a hűvösvölgyi Nagyréten, a Vidám Színházé a csepeli strandon, a Fővárosi Operettszínházé az Allatkert színpadán, a Fővárosi Varieté művészbrigádja a Márciuszigeten, a Kamara Varieté színészei pedig a Városmajorban lépnek fel.

A központi színpadokon délután 3-tól este 8 óráig tart a műsor. A gyermekek számára a belépés ingyenes. ingyenes

A Vidám Parkban déli 1 óráig a belépés/és az egyes szórakozási lehetőségekben a gyermekek féláron vehetnek részt.

Budapest különböző terein a MAV-, a Honvéd-, a Postás és a Vasutas-zenekarok adnak térzenét a Nemzetközi Gyermeknapon.

A színházak délelőtt matinéit rendeznek, a mozikban ifjúsági és gyermekfilmeket fognak vetíteni.

A Nemzetközi Gyermeknapot vidéken is mindenütt nagy-szabású kulturális rendezvényekkel és vidám játékokkal fogják megünnepelni június 3-án. /MTI/

- - -

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium postafőosztálya

KöM & Jné/Hné K közli, hogy a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából 1951 június 3-án 30, 40, 50, 60 fillér és 1.70 forint értékjelzésű emlékbélyegeket bocsát forgalomba. E bélyegeket teljes sorozatokban a Budapest Főposta, Budapest Philatelia, Budapest 62, 72 és 114, továbbá Balassagyarmat, Debrecen 1, Eger 1, Győr 1, Kaposvár 1, Miskolc 1, Nyiregyháza 1, Pécs 1, Sopron 1, Szeged 1, Szolnok 1 és Szombathely 1 számú postahivatalok, továbbá bélyegkiállításai kapcsolatban a Cegléd 1 számú hivatal kirendeltségeként működő alkalmi postahivatal, teljes sorozatokban, borítékra ragasztva, a felsoroltakon kívül a nagyobbforralmu postahivatalok, egyes értékekben pedig összes postahivatalok árúsítják.

A bélyegek kiadásával kapcsolatban 1951 június 3-án a Budapest Főposta, Budapest Philatelia, Debrecen 1, Miskolc 1, Pécs 1, Sopron 1 és Szeged 1. számú postahivatalok, továbbá a Cegléd 1. számú postahivatal kirendeltségeként működő alkalmi postahivatal elsőnap bélyegzőt használnak. /MTI/ TL

- - -

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 június 2

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án,
szombaton 12 órakor:

Emelkedik a hőmérséklet

A Szovjetunió déli vidékein, valamint Lengyelország és a Fenn-Észak-kelet felett leszálló légáramlással, csendes, derült időjárás alakult ki. Szérföldünk északi részein az Atlanti Óceánról érkező, a Balkánon, az Alpok vidékén, Franciaországban délről előnyomuló lechullámok csapadékos időjárást okoznak.

Itzánkban pénteken a nyugati megyékben még többfelé esett az eső. Szentgotthárdon 5, Szombathelyen és Győrött 4 mm csapadékot mértek. A borultabb északnyugati országrészekon csak 16-18, másutt általában 20-23, Szolnokon 24, Buján 25 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.4 fokkal alacsonyabb, a legnagyobb napi középértéke 1.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított legnagyobb 761 mm, egyenlő süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban a nyugati megyékben, kisebb eső, esetleg zivatar. Mersekelt délköleti-déli szél, a hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 11-14, délben nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között. /MTI/

A kohó- és gépipari minisztérium jelentése az előző verseny állásáról

KGM & Hné KL Ks

A Kohó- és gépipari minisztérium legutóbb az 1951. év első negyedéves eredményei alapján kijelölte az új élűzeneket. Azot-ujult erővel indult meg a harc a gyárak dolgozói között a kitüntető "élűzen" címért és a minisztérium vándorzászlajáért.

Az új élűzeneket leközelebb a második evnegyed eredményei alapján állapítják meg. Az áprilisi eredmények alapján a kohó- és gépipari minisztérium értékelése szerint az élűzen címért folyó verseny jelenlegi állása:

Vaskohászat

1. Salgótarjáni Acélárúgyár. Arutermelési tervét 104 százalékkal teljesítette 95 százalékos tervszerűség mellett. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L E I H I R E K

B 27. kiadás

1951 június 2

14 óra 15 perc

/A kohászati és gépipari minisztérium...1.folyt/ KGM § Hné KL Ks

Az előirányzattal szemben 183.000 forint értékű megtakarítást ért el. 2. Jzdi Kohászati Üzemek. 3. Rákosi Matyas Vas- és Fémművek -célárugyára.

Szerszámgyártás

1. Esztergomi Szerszámgyár. - termelési szint emelésére vonatkozó előirányzatukat áprilisban 5.6 százalékkal túlteljesítették. Ennek is része van abban, hogy a felemelt öt éves terv áprilisban rájukmarult feladatait 107.5 százalékkal tudták teljesíteni. - tervszerűséget 100 százalékban betartották. - dolgozók 80 százaléka versenyben áll. 2. Kőbányai Szerszámgyár.

Erőgépek gyártás

1. Budapesti Villamosgép és Kábelgyár. - legutóbbi értékelés szerint az élüzemi cím II. fokoztatást nyerték el. - zot eredményeiket fokozták és megújították a jelenlegi élüzemet, a Ganz Villamosági Gyár Rt. Áprilisi tervüket 105.2 százalékkal teljesítették 84.9 százalékos tervszerűség mellett. - márciusi 4.7 százalékos selejtet áprilisban 2.75 százalékkal csökkentették. Ebben a hónapban több mint 700.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. - gyár dolgozóinak 92 százaléka versenyben áll. - d árúiban dolgozók közül 91 százalék dolgozik felbontott tervek alapján. 2. Ganz Villamosági Gyár. 3. Kábelgyár.

Mezőgazdasági Gépgyártás

1. Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár. - gyár dolgozói megtartották vezető helyüket. Különösen a tervszerűség terén .. érték el újabb eredményeket, amelyet az előző negyedévi 99.7 százalékkal szemben áprilisban 100 százalékkal betartottak. - munka termelékenységének emelésére vonatkozó előirányzatukat 16 százalékkal túlteljesítették. Havi termelési tervüket 102 százalékkal teljesítették. - d olozók 84 százaléka vesz részt jelenleg a munkaversenyben. 2. Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár, 3. Malomgyár.

/Folyt.köv./

L

B 28. kiadás

1951 június 2

14 óra 20 perc

/A kohó- és gépípari minisztérium...2.folyt/ KGM § Hné KL Ks

Egyéb gépgyártás

1. Magyar Felvonógyár. -- gyár dolgozói a tervszerűség 100 százalékos betartása mellett áprilisi tervüket 122.8 százalékra teljesítették. A tervnek a termelékenység növelésére vonatkozó előirányzatát 20.9 százalékkal túlszárnyalták, a selejtet 0.69 százalékra szorították le. 2. Rákosi Mátyás Művek Varrógépgyára. 3. Vegyipari Gép- és Radiatorgyár.

Közlekedési eszközök gyártása

Áprilisban a közlekedési eszközöket gyártó üzemek egyike sem érte el teljes mértékben az előzői szint követelményeit. 1. Ganz Hajógyár. A gyár dolgozóinál van az előző évi szint. Áprilisi tervüket száz százalékra teljesítették 99.6 százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi tervüket 102.4 százalékra teljesítették. Jó munkát végeztek a terv felbontása terén, mert a darabokban dolgozók valamennyien előre felbontott tervvel dolgoznak. A vállalat munkavállalóinak 92 százaléka szocialista munkaversenyben áll. Áprilisban az első negyedévi 0.74 százalékos selejttel szemben 0.92 százalékra emelkedett a selejt. A munkaverseny kiszélesítésével tehát elsősorban ezen a téren kell jobb eredményeket elérniük. 2. Rákosi Mátyás Vas- és Féművek Kerekpárgyára. 3. Rákosi Mátyás Vas- és Féművek Motorpárgyára.

Híradástechnika

1. Standard Villamosági Vállalat. -- gyár dolgozói áprilisi eredmények alapján: a munkások megelőzték a híradástechnika iparági előzetesét, az Egyesült Izzót. Arutermelési tervüket 109.8 százalékra teljesítették 99.2 százalékos tervszerűség mellett. A munka-termelékenységet - az előző hónaphoz viszonyítva - 4.4 százalékkal emelték. A felbontott tervvel dolgozók száma további két százalékkal emelkedett. Elért eredményeiket főleg a munkaverseny kiszélesítésnek köszönhetik. 2. Egyesült Izzó és Villamosági Vállalat.

Műszeripar

1. Orvosi Műszergyárto ES. I. számú telepe. A gyár dolgozói előzői helyezéseiket szilárdan tartják. Termelési tervüket az első negyedében elért 112 százalékkal szemben áprilisban 118 százalékra emelték. Termelékenységi tervüket 115 százalékra teljesítették. Tervszerűség megtartásában sem maradtak le. A selejtet a márciusi 1.55 százalékról 1.50 százalékra csökkentették. A gyár teljesítményében dolgozóinak 98 százaléka felbontott tervvel alapján termel.

/Folyt.köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951 június 2

14 óra 25 perc

/- kohó- és cézipari minisztérium...3.folyt./KGM § Hné KL Ks

.. munkaverseny továbbfejlesztés e terén is jó eredményeket értek el. 2. Oragvár. 3. Laboratóriumi felszerelések Gyára.

Fémegépkipár

1. Budafoki Zománccgyár. -- Gyár dolgozói a versenybizottság kiszélesítéssel áprilisban erősen túlszárnyalták előző évi eredményeiket. A márciusi 103.3 százalékkal szemben áprilisban 113.6 százalékra teljesítették termelési tervüket. -- tervszerűséget 99.9 százalékban tartották meg. -- termelékenység emelésére vonatkozó előirányzatukat 110 százalékra teljesítették, selejttük azonban márciushoz képest emelkedett. A dolgozók a munkaverseny központi célkitűzésévé kell tenniük a selejt csökkentését, ha vezetőhelyüket meg akarják tartani. 2. Fűdőboz- és Tubusművek. 3. Mosonmagyaróvári Fémfeldolgozó Vállalat.

Fémmechanika

1. Magyar Optikai Művek. A gyár dolgozói az előző évi versenyben első helyezéssel szilárdan tartják. Termelési tervüket áprilisban 130 százalékra teljesítették 98.5 százalékos tervszerűség mellett. Termelékenységi tervüket 123.6 százalékra hajtották végre. 2. Nitrokémia

Tűzállóanyagipár

1. Budapesti Tűzállóanyaggyár. -- Gyár dolgozói a verseny kiszélesítésével komoly mértékben emelték teljesítményeiket. Termelési tervüket 118.3 százalékra teljesítették, 100 százalékos tervszerűség mellett. Jó munkát végeztek az anyagkörülmények terén is: áprilisban 277.000 forint értékű anyagot takarítottak meg. -- munka termelékenysége a múlt év decemberéhez viszonyítva majdnem 60 százalékkal emelkedett. 2. Zagyvarónai Vasöntvözetgyár. 3. Manganeseit Tűzállóanyaggyár./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1951 június 2

14 óra 30 perc

Tizenkétévi börtönrre ítélték egy fegyverrejtegető kulákot

IM & Jné/Hné K

A gyulai megyei bíróság rőtönítélo tanácsa 12 évi börtönrre ítélte Kovács Ernő orobházi kulákot, mert egy pisztolyt rejtegetett. A bíróság a vádlottat 5000 forint pénzbüntetés megfizetésére is kötelezte és a közútyektól 10 évre eltiltotta. /MTI/

Bolc ár vendégeink Csepelen

t H./Dr/Hné Di K

A Magyarországon tartózkodó bolcár kulturális küldöttség tagjai szombaton délelőtt látogatást tettek Csepelen, épülő fővárosunk napról-napra szépülő munkáskerületében. Utjuk a csepeliek új büszkesége, a gyorsvasút menten vezetett, érdeklődéssel vették szemügyre az új töltésen robogó szerelvényeket, amelyek gyorsan és kényelmesen szállítják munkahelyükre a hatalmas iparváros dolgozóit.

Látogatásuk első állomása az Imre-téri lakásépítkezés volt. Marin Rojdev, a Dimitrovi Népi Ifjusági Szövetség dimitrovgrádi szervezetének titkára itt elbeszélgetett Rippli Mihály munkavezetővel, aki elmondotta, hogy az egy évvel ezelőtt megindult építkezés rövidesen befejeződik: augusztus 1-én ismét 154 új, korszerű lakást adnak át Csepel dolgozóinak. A bolcár vendégek végigjárták a több mint háromezer négyzetméter területen fekvő lakásépítkezést. Megtekintették az egy, illetve kétszobás, konyhával, fürdőszobával, a szükséges mellékhelyisésekkel ellátott erkélyes, új lakások t, amelyek kényelmének méltán örülnek majd lakóik, Csepel dolgozói.

Az Imre-tér környékén is számos jellel találkozunk bolcár vendégeink annak, hogyan gondoskodik a Magyar Népköztársaság dolgozóiról. A hatalmas lakásépítkezéstől nem messze épül az új ipari technikum és gimnázium, mindenyikük 16 tanteremmel, jól felszerelt műhellyel, illetve szertárakkal várja a tanulni vágyó fiatalokat.

Néhány-száz méterrel odébb újabb munkásoktelep tárult szemük elé: a Béke-téri új lakoházak, amelyeket már részben birtokukba vettek a XEI. kerületi dolgozók. Beesöncettek a bolcár vendégek találomra egy lakásba is. Góber Ferenc, aki két lányával lakik a korszerűen felszerelt, napfényes, világos lakásban, elmondotta a vendégeknek, hogy több mint egy évvel ezelőtt kapta a nép államtól a szép lakást. Két lány - a felszabadulás óta egyik tanítónő, másik tisztviselő - fokozott jó munkájával igyekszik meghálálni a Párt és a kormány gondoskodását.

A kulturális küldöttség tagjai a rövid csepeli látogatás után elismeréssel nyilatkoztak a látottakról. Örömlüknek adták kifejezést, hogy a Bolcár Népköztársasághoz hasonlóan a Magyar

Népköztársaság is minden erejével azon van, hogy az országot építő dolgozók minél szebb és kényelmesebb körülmények között élhessenek. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E

B 31. kiadás

1951. június 2

15 óra 46 perc

Megnyilt a Keletázsiai Művészeti Múzeum Indiai Kiállítása

t Sr/Szl/Hné FT K

A Keletázsiai Művészeti Múzeumban szombaton délelőtt Pogány Ó. Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának elnöke helyettese megnyitotta az "Indiai Kiállítás"-t. A nagy számban/kiállító terebben gyönyörködhetnek az India történetét ismertető képekben és eredeti művészi tárgyakban. /MTI/ megjelent érdeklődők a négy

Uttörőket avatnak, uttörő házakat adnak át rendeltetésüknek a Nemzetközi Gyermeknapon

i H-/Szl/Hné FT K

Vasárnap, a Nemzetközi Gyermeknap alkalmából számos uttörőcsapat ünnepélyes csapatgyűlést rendez. A csapatgyűléseken, amelyeken a tömegszervezetek képviselői is részt vesznek, a Népkörszervezet tisztjei avatják uttörökké a III. osztályos tanulókat.

A Nemzetközi Gyermeknap során Budapesten a X. kerületben és Szegeden új uttörőházakat avatnak, amelyeket a kerületi, illetve városi tanács ajándékozott az uttörőpajtásoknak.

Vasárnap délelőtt a márciusi uttörő sporttelepen a budapesti uttörők sportversenyeket rendeznek a Gyermeknap alkalmából. A versenyek során osztják ki a lepróbázott uttörők részére az MHK-jelvényeket. /MTI/

Meghalt Szántó Béla volt varsói követ

§ Hné Ks Szántó Béla, volt varsói követ hosszas betegség után 70 éves korában elhunyt. /MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat közli,

KÖM & Jné/Hné NL K hogy a Budapest-Báckeve-Dömsöd-Tass között közlekedő személyhajózási menetrendjét június 2-től kezdődően az alábbiak szerint módosítja:

A hajó szombaton és vasárnap az egyidejűleg kiadott menetrend szerint Tassig közlekedik. Június 3-tól pedig a kevésszámú utasra való tekintettel hétfői napokon ez a járat nem közlekedik. /MTI/

Az Operaházban

NM & Hn/Hné D FT Ks vasárnap, június 3-án "nyerin". Olca szerepét Vera Brilova csehszlovák énekművésznő énekli, vezényel Bjordjajev, a pozsonyi operaház igazgatója. 5-én Franz Konvitschny lipcei vendégkarvezényli a Fidelio előadását. /MTI/

II

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951 június 2

15-óra 53 perc

Megkezdődött a postás sztahanovisták első országos értekezlete

i T^a/Jné/Hné KÖM NL K

Szombaton reggel kezdődött meg a postás sztahanovisták első országos értekezlete a Szakszervezet Benczur-utcai helyiségének nagytermében. Az értekezleten megjelentek Kátona Antal és Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettesek, a posta vezetői és a postásdolgozók legjobbjai: a sztahanovisták.

A postai sztahanovizáció fejlődéséről és a soron következő feladatról Benkő József, a Posta vezérigazgatóhelyettes tartott beszámolót. A szakszervezet munkája a Sztahanov-mozgalom kiszélesítésén" címen tartott előadást Básta Rezső, a Posta Szakszervezet főtájtára. Az előadásokat hozzászólások és javaslatok követték.

Az első napon a postás formálisan dolgozó sztahanovistái gyűltek össze, vasárnap, a második napon, a műszaki postás sztahanovisták tartanak értekezletet. /MTI/

- - -

A Szikra kiadásában megjelent Lenin Művei második kötete

i BT/BT/Hné FT K

A Szikra kiadásában most jelent meg Lenin Művei második kötete. Lenin műveinek magyar kiadása a moszkvai Marx-Engels-Lenin Intézet által sajtó alá rendezett negyedik orosznyelvű kiadás alapján a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozata értelmében kerül az olvasókhoz.

A Marx-Engels-Lenin Intézet 1945-ben kezdte meg V.I. Lenin munkáinak negyedik kiadását. A szovjet állam nagy alapítójának összes művei 35 kötetben jelentek meg.

Lenin Műveinek második kötetét éppen úgy, mint az első kötetet, 50.000 példányban adta ki a Szikra. A második kötetet elsősorban azok számára biztosítják, akik az elsőt is előjegyzésben vásárolták meg. A második kötet Lenin 1895-97-ben írt munkáit tartalmazza. /MTI/

- - -

Sikeresen vizsgázott le 125 uttörő postás

i T^a/Jné/Hné KÖM NL K A Luther-utcai Közlekedéstudományi Intézetben szombaton délután ünnepség keretében 125 kis postás uttörő tette le sikeresen vizsgáját. A budapesti iskolák legjobb tanulóiból kiválasztott diákok - jutalomképpen - április 14-én kezdték meg heti kétszer három órán át azt a tanfolyamot, amelyen uttörő postásokká képezték ki őket. Elsajátították a postakezelés különböző ágait, a táv-írdai és távbeszélő-szolgáltatáshoz szükséges ismereteket.

/Folyt.köv./ U

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1951 június 2

16 óra 35

perc

/Sikeresen vizsgázott le....folyt/ i Tn/Jné/Hné KÖM NL K

Az uttörő postáshallgatók 8-14 évesek, mindannyian kitűnően tanultak az iskolákban, átlaguk elérte a 4-es osztályzási jegyet. Az ünnepélyes vizsga egyik érdekessége volt, hogy a vizsgázató zsűritagok egyike egy a múlt évben végzett uttörő postás volt. A most levizsgázott uttörők egy része június végén, szünideje megkezdése után felkerül az Uttörő Vasúthoz, az Uttörő Köntársaságba, ahol megkezdik vidám és mégis felelősségteljes szolgálatát. A másik csoportjuk pedig az Uttörő Áruház és az Ifjúsági Áruház postaszolgálatát fogja ellátni. /MTI/

Életbelépett a nyári balatoni hajozási menetrend

i Tn/Jné/Hné KÖM NL K

Június 1-én lépett életbe a Balatonon az új nyári hajozási menetrend. Az új menetrendet a Balatoni Hajozási Vállalat az üdülő dolgozók érdekeinek figyelembevételével a Szót-tal, a balatonmenti üdülők vezetőségével és az idegenforgalmi hivatalokkal történt tárgyalások alapján állította össze.

Balatonlelléről Badacsonyra és vissza naponta ötször indul hajójárat. Balatonföldvár és Badacsony között négy hajó közlekedik naponta. Siófokról Badacsonyra és onnan vissza naponta kétszer indul hajó. Badacsony és Pusztaszentgyörgy között ugyancsak két hajójárat közlekedik minden nap.

Siófok és Balatonföldvár között napi öt hajójáratát indították Siófok és Balatonfüred, illetve Tihany között, nagy forgalom esetén ornként indul hajó. Balatonkeneséről Balatonfüredre és Fonyód között általában kétóránként indítanak hajót.

Az elmúlt évi tapasztalatok alapján a tömeges utasforgalom szervezettebb irányítása és a siófoki túlszűfolttság megszüntetése érdekében a különböző vonalakon közlekedő hajók csatlakozásának főpontját Balatonfüredre helyezték át. A forgalmasabb hajóállomásokon az üdülő utasok kényelmes és zavartalan utazását jólképzett forgalomirányítók biztosítják.

A menetrendszerinti járatokon kívül lehetővé teszik a üdülni kívánó dolgozóknak, hogy különhajók igénybevételével körutazást tegyenek a Balatonon vagy egy-egy szép balatoni kirándulohelyre kedvezményesen, csoportosan rándulhassanak ki.

A Balatoni Hajozási Vállalat az üdülő dolgozók kényelmes utazásának biztosítása érdekében még a tél folyamán két, egyenként 180 személyes hajót alakíttatott át balatoni hajóvá. A teljesen újjáépített "Uttörő" és "Ifju Gárda" hajók forgalombaállításával lényegesen enyhíti a többi hajó túlszűfolttságát.

Az új menetrendre vonatkozóan a Balatoni Hajozási Vállalat központja, a balatoni hajóállomások és az IBUSZ ad felvilágosítást. /MTI/ és vissza napi két hajójárat közlekedik. Badacsony

Gyöngyösfalun iskolaavatás, a debreceni Nagyerdőben nagy uttörő sportbörutató, a fővárosban roller-versenyek a Gyermeknap műsorán

i Sr/Jné/TE Ks

Az egész országban folynak az előkészületek a Gyermeknapra. A dunapentelei dolgozók egésznapos májális rendeznek és azon 650 gyermeket látnak vendégül. A szabadtéri színpadon a helyi PISZ-szervezet és a budapesti Ikarus-gyár kulturesoportja ad műsort. Várpalotán ugyancsak egész napon át tart a kulturműsor és a bányatelep dolgozói gondoskodnak a kicsinyek szórakoztatásáról.

Az MNPSz városi szervezete kirándulni viszi a községbeli gyermekeket a közeli erdőbe, Keszthelyen pedig a Balaton partjára tartanak egésznapos táborozást. A kulturműsorról a PISZ, az MNPSz és az uttörők gondoskodnak.

Miskolcon a gyermeksereg a Népkerthben, a tapolcai strandon, a diósgyőri Szabadság-kerthben örül majd a szórakoztató műsoroknak. Az ünnepségek színhelyén mindenütt könyvsátrakat állítanak fel, ahol a kiváló magyar és szovjet írók műveiből vásárolhatnak a szülők gyermekeiknek.

Győrött az uttörők ünnepélyes csapatgyűléseket tartanak, majd végiglátogatják a fiútelek a kiállításokat, ahol rajzokon, kézimunkákon keresztül mutatják be az iskolások évi

fejlődését.

Gyöngyösfala községben iskolaavatással ünneplik a Gyermeknapot. A község új iskolája gyönyörű park közepén épült és az iskolaavatás után egésznapos műsorral kedveskednek a gyermekeknek. Baranyamegyében is komoly készülődések folynak a Gyermeknapra. Nagymányok bányász-községben a bábműsoron kívül mesefilmet is vetítenek. A Károly-majori állami gazdaságban 28 férőhelyes bölcsődét avattak fel a gyermeknap előkészületek során. Pácsott mintegy négyezer gyermek vonul fel vasárnap a közeli ligetbe a vidám műsoros délutánra.

Hajdu-Bihar megyében az MNPSz szervezetek asszonyai nagy lelkesedéssel készülnek a Gyermeknapra. Debrecenben a Nagyerdei stadionban közel ezer uttörő sportműsort mutat be. Az egésznapos ünnepélyt több tíz fejezi be. A Hajduszentmihály mellett Aranyszeg-tanyáról a városi tiszos-dolgozók gyermekei felpótlíkázt székereken jönnek be a debreceni Nagyerdőbe.

A főváros XIII. kerületének négy helyén állítanak fel szabadtéri színpadot. A színpadok a dekorálásában részt vesznek a Ganz-Hajógyár dolgozói is. A műsorban szerepel a Láng Gyár báb-csoportja, valamint az Orvosi Műszer-gyár kulturesoportja. A Petne-Lázy-utcában a Vác-i-uttól a Róppantyú-utca-ig rollerversenyt rendeznek.

/folyt. köv./

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1951. június 2. 16 óra 50 perc

/Gyöngyösfalun iskolaavatás. . . folyt./ i Sr/Jné/PE Ks

A VII. kerületben az Almási- és a Klauzál-téren gyermekek adnak műsort, a zenét pedig a Gerki-j-iskola uttörő zenekara szolgáltatja. A VI. kerületben a November 7.-től a Rózsa-utcaig reggel 9 órától ugyancsak roller-versenyt rendeznek a környékbéli iskolás gyermekek. A XVIII. kerületben több helyen állítanak fel szabadtéri színpadot. A műsorokat a "Szabadság" tzsos, a Káptaló Szalaggyár, a Kistext, a Lőrinci Fonógyár dolgozói szolgáltatják. A XX. kerületben az úttörők csapatokként vonulnak fel az Ady Endre-utcai sportpályára, ahol sportbemutatókat tartanak. A XIX. kerületben a Kossuth-téren este hét órakor tábertűz lesz. /MTI/

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter a mezőgazdaság időszerű feladatairól

k FM Ks/Szl/PE Mi Ks

A negyedik tanácsok végrehajtóbizottsága mezőgazdasági osztályvezetőinek a földművelésügyi minisztériumban tartott értekezletén Erdi Ferenc földművelésügyi miniszter részletesen ismertette a mezőgazdaság időszerű feladatait.

Foglalkozott a miniszter a növényápolás és szénabetakarítás munkaszervezési és munkaerőbiztosítási kérdéseivel, valamint az aratás és cséplés előkészületeivel. Ránutatott, hogy az igen jónak ígérkező termés zavartalan és veszteségmentes betakarítása rendkívül nagy feladatokat ró a mezőgazdasági igazgatás szerveire. Eppen ezért alapos felkészülésre és jó tervek készítésére hívta fel a figyelmet. A termelészövetkezetek megszilárdításával kapcsolatban elsősorban a házi építkezések jelentőségét emelte ki.

Az állattenyésztés-fejlesztési terv tárgyalása során Erdi Ferenc miniszter ránutatott, hogy a rendkívül jó szénatermés megadja a lehetőséget az állatállomány számára bőséges takarmányalap megteremtésére. Ez a tenyésztési terv jó teljesítésének az alapja. Hangoztatta a tehén- és kecskeállomány biztosításának fontosságát. A mesterséges termékenyítéssel kapcsolatban a munka megj vitására és a jó propaganda jelentőségére hívta fel a figyelmet.

Az értekezleten Halász Péter főosztályvezető a mezőgazdasági osztályok személyzeti munkájával és a káderképzés kérdéseivel foglalkozott. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B. 36. kiadás 1951. június 2. 17 óra 25 perc

A SZOT távirata Louisiana állam kormányzójához

SZOT § FE Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő szöve-
gű táviratot juttatta el Louisiana /USA/ állam kormányzójához:

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa 1.700.000
szervezett magyar dolgozó nevében felháborodással vette tudomá-
sul Edward Honeycutt 24 éves néger munkás halálraítélését a
"megbecstelenítés" haris vádjára alapján. Minden becsületes ember
tudja, hogy Honeycuttot ártatlanul ítölték halálra csak azért,
mert néger és hogy ez az eset újabb kísérlet arra, hogy megtörje
a néger népet, a megkülönböztetés ellen, a demokratikus jog-
okért vívott harcát. Követeljük Edward Honeycutt azonnali sza-
badarbecsájtását és a louisianai négerok elleni terror megsün-
tetését.

Szakszervezetek Országos Tanácsa
Apró Antal
főtitkár" /MTI/

Ülést tartott az Országos Papi Békabizottság

k FT/PE Ks

Az Országos Papi Békabizottság május 30.-án értekez-
letet tartott, amelyen részt vettek a Megyei Papi Békabizottsá-
gek vezetői is. Az értekezlet megtárgyalta az Országos Papi Béko-
bizottságon végzett munkáját, a békeivék aláírásgyűjtésének tapaszt-
alatait és az egyház és állam közt kötött egyezmény végrehajtá-
sának kérdéseit. Az elhangzott referátumokban a résztvevők jeler-
tős része hozzászólt, majd az értekezlet befejezése előtt megha-
tározták a bizottság további feladatait.

Az értekezletet Beresztóczy Miklós püelátus, az Orszá-
gos Papi Békabizottság elnöke nyitotta meg.

- A békeküzdelenek, amelynek mi is katonái, hordozói
vagyunk - mondta - egyik jelentős tényezője az ötéves terv és
annak megvalósítása. Minden magyar embernek, minden magyar állam-
polgárnak természetesen érdekklődnie kell hazája aktuális
kérdései, országunk és népünk célkitűzései iránt. Így elsősorban
az ötéves terv gondolatai, célkitűzései és megvalósítása iránt,
mint magyar állampolgárok, természetesen mi is a legnagyobb érdek-
klődéssel viseltetünk.

- A felenelt ötéves terv adataiban meg kell látnunk
azt a komoly és határozott békeakaratot, amely országunk minden
lakosát és kormányzatunkat eltölti.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1951. június 2.

17 óra 40 perc

/Ülést tartott az Országos Papi. . 1.folyt./ k § FT PE Ks

- A mi álláspontunk ez: komoly és súlyos kérdésekben nyíltan és határozottan állást kell foglalnia minden embernek és így minden katolikus embernek is, hiveknek, papoknak egyaránt. Egyházunk hű papjai, hazánknak hű állampolgárai akarunk lenni.

A mozgalom munkájáról és feladatáról írta Horváth Richárd, a Katolikus Papi Országos Békabizottságának titkára tartott beszámolót.

- A világon most két tábor van - mondotta. - Az egyik az élet, a béke, a szocializmust építő emberek százmillióinak tábor, a másik pedig... vagy kényszerhelyzetben lévő, vagy félrevezetett emberek tömegeiből áll, akiket - hogy úgy mondjam - az orruk-nál fogva vezetnek kevesek, akik nagyon is tudják, hogy mit akarnak: a maguk önző hasznát.

- Mi az életet, a békét építők fényes seregében vagyunk. A békemunkában a papság szerepe is nagyon fontos. A magyar papság ebben a hatalmas mozgalomban még számszerűleg sem marad el. Eddig kb. kétezer pap csatlakozott a mozgalomhoz. Tudjuk azt, hogy vannak akadályozók és ezek között az akadályozók között nemcsak espercek vannak és nemcsak irodavezetők, hanem egyébek is.

- Megállapítható volt, hogy a lelkeskedő papok ország-szerte az első között írták alá a berlini békefelhívást, sok esetben ünnepélyes külsőségek között, hiveikkel együtt. A mozgalom elmélyülése és látható eredményei a bizalmi légkör kialakulását tették lehetővé mozgalomunk számára. Ebből a törekvésből fakad mozgalomunknak az a kezdeményező lépése is, amely a kongrua-kérdés rendezésére irányult. A kongrua- rendezés nagyon komoly eredménye volt az állam és egyház közötti megállapodás fokozatos megvalósulásának.

- Köszönetet kell mondanunk a megyei békabizottságok világi szerveinek, amelyek mindenütt kivételes figyelemmel és komolyan segítettek elő mozgalomunk növekedését. Segítségnyújtásuk minden gesztusában az a készség nyilvánult meg, hogy testet öltsen a létrejött megállapodás és hogy az együttműködés gyümölcsöző legyen egyházunk és népünk javára egyaránt.

- A békealáírási kampány még tart és ebben a munkában továbbra is részt vesznek papjaink. Mozgalomunk minden alkalommal fel lép azokkal a jelenségekkel szemben, amelyek az állam és az egyház közötti kialakuló békés viszonyt lerontani és megmérgezni igyekeznek. Ott van pld. Décsy pesterzsébeti plébános esete. Azzal fogadta a békeküldöttséget: "Mit akarnak maguk? Örüljenek, hogy nem szitok maguk ellen lázadást!" Ezek magukat denunciálják magatartásukkal, amely ostoba, korlátolt és reakciós.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1951. június 2.

17 óra 55 perc

/Ülést tartott az Országos Papi. . . 2.folyt./ k § FT/PE Ks

- Az Egyháziügyi Hivatal felállításának nagyon örülünk, mert így a papok és az egyház ügyeinek intézése meggyorsul.

- Arra kell törekedni, hogy a papnak állandó kapcsolata legyen a tanáccsal. A felmelt ötéves terv megvalósításában aktívan részt kell venni. Elő kell segíteni az aratást, a gyűjtést, a beszolgáltatást, növényápolást. A mindennapi becsületos, lelkiismeretes munka, a termelés, az alkotás, az építés munkája egyúttal a legszebb és leghatékonyabb békemunka.

Ezután Farragi György szólalt fel:

- Azoknak a papoknak, azoknak a hitvalló katolikus világiaknak, akik részt vesznek a békemozgalomban, miért kell egy szerszind egyidejűleg részt venniük az új világnak, a szocializmusnak az építésében? A téma azért is időszerű, mert most van hatvan esztendeje annak, hogy 1891. május 20.-án XIII. Leo pápa kiadta a Rerum Novarum szociális enciklikáját.

- Rossz szemmel nézték azokat a papokat, akik a néppel foglalkozni mertek. Ma azonban a szocializmus szó legalább is ennek a mozgalomnak a papjai fülében már nem hangzik idegenül. Szocializmust építeni, nagy alkotásokat létrehozni, boldogabb feltételeket megteremtteni az elnyomott, a nyomorban lévő tömegek számára, ez éppen olyan nagy emberi feladat, mint a békét építeni.

- A békeszerető népek szemben állnak a háborus uszítókkal, akik lángra akarják gyújtani a világot. Nem is az u.n. ideológiai, világnézeti szembenállás, nem a katolicizmus és az ortodoxizmus áll szemben egymással, hanem a háborus uszítók, a háborút akarók és a békét akarók állnak szemben egymással. Iránban az olajkérdés körül nem ideológiai viták folynak.

- Az imperializmus Koreában a keresztény civilizációt a Napalm-bomba formájában mutatta meg. Az imperializmus áll az egyik oldalon, a másik oldalon pedig az öntudatra ébredt népek önrendelkezési akarata. Suhard bíborosnak pásztorlevelét hangoztatta, hogy együtt lehet, sőt kell működniök a haladó hívő katolikusoknak a kommunistákkal.

- Mindentütt a világon, Franciaországban, Olaszországban, Németországban, Ausztriában, nem beszélve Csehszlovákiáról, az erdélyi katolikus papságról, a lengyel katolikus papságról, mindentütt ott vannak, tevékenyen részt vesznek ebben a mozgalomban a hitvalló katolikusok.

- Nekünk oda kell állnunk népünkhöz, amely megmutatta most a legutóbbi békefelhívás aláírása során is a maga elszánt békeakarátát. Az egész magyar társadalom bizalmas, hálája, köszönete kísérte a magyar katolikus lelkészkedő papságnak azt a spontán, minden külső hatástól független elhatározását;

/folyt. kö. /

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás 1951. június 2. 11 óra 15 perc

/Ülést tartott az Országos Papi. . . 3. folyt./ k § FT/PE Ks

nemcsak hogy odaállt a legelsőkhöz a békeívek aláírásában, hanem maga is részt vett a felvilágosító munkában, maga is részt vett a békealáírások gyűjtésében.

Az értekezleten többek között felszólalt Dr. Babocsa Endre plébános.

- Vannak még itt Budapesten papok - mondotta -, akik nemcsak hogy merő passzivitásba helyezkednek, hanem pozitív támogatást indítanak a mi papi békemozgalmunkkal szemben. Décsy prépost-plébános az, akinak megatartása miatt egyesek nem jönnek el. Egészen világos, hogy ennek az irányításnak köszönhetjük azt, hogy sem a megalakulásakor, sem pedig a legutóbbi budapesti kongresszusunkon Pesterzsébetről egy pap sem volt benn.

Az értekezlet végén felszólalt Balogh István, a Katolikus Papok Országos Békebizottsága elnökségi tagja. Balogh István beszéde elején az állam és az egyház közötti egyezményről foglalkozott.

- Az egyezmény érdekében is indult ez a mi mozgalmunk, hogy egyáltalán létrejöjjön az egyezmény és az egyezmény fennmaradása érdekében is tart és fejlődik a mi mozgalmunk. Mindent meg fogunk tenni annak érdekében, hogy ez az egyezmény, amely a mi szánunkra rendkívül értékes eredmény, megmaradjon annak, aminek készült. Rólunk van szó, papokról, híveinkről, az egyházzal, a béké-
ről és hazánkról.

Balogh István a továbbiakban kifejtette, hogy a néphez hű papoknak önvédelmi harcot kell folytatni a papság, az egyház érdekében és a béke érdekében azok ellen, akik az állam és az egyház közötti egyezményt megszegik. Ezután foglalkozott a katolikus egyháznak a meggyezés előtt folytatott politikájával és hangoztatta: hogy ez nem vált a magyar katolikus egyház tragédiájává, azt két tényezőnek lehet köszönni. Az egyik volt a kormány túrelme, ismételt próbálkozása, köznyújtása. A másik a békemozgalom, a papságnak ez a mozgalmi volt.

- Nézzük mi történt augusztus 30.-a óta. Mit tett kormányunk a maga részéről az egyezmény szellemében? Először is megmaradt négy szerzetesrend. Az eredmény, hogy lett nyolc gimnáziumunk, van papi kórház. Itt van a hitoktatás. Itt van a kongresszus. Itt van az egyházügyi hivatal. Ezek mind komoly gesztusok az egyház felé.

- Nekünk hivatásunk - mondotta befejezésül Balogh István - hogy híveinkkel együtt harcoljunk, haladjunk előre őket támogatva, erősítve, biztatva. Együtt haladunk a Népköztársaság kormányával az ötéves terv szolgálatában, a szocializmus építésében, a békeharcban és ebből haszna lesz a papságnak, haszna lesz híveinknek, egyházunknak, hazánknak.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1951. június 2.

18 óra 40 perc

Diszshelyre temették Braun Évát és Rónai Ferencet, a felszabadulásért vívott harc két ifju mártirját

t D/Hm/HK FT Ni

A Dolgozo Ifjuság Szövetsége és a Magyar Szabadságharcos Szövetség szombaton délután ünnepélyes keretek között a Kerepesi temetőben diszshelyre temette a hazánk felszabadításáért vívott harc két fiatal mártirját: Braun Évát és Rónai Ferencet. A temetésen megjelentek: Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és családja, Vas Zoltán miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, Házi Árpád belügyminiszter, Harusták József, a SZOT elnöke, Szabó József, a Szabadságharcos Szövetség főtítkára, Bacso Ferenc, a DISZ főtítkárhelyettese, Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára.

A diszshely előtt egyenruhás ipari tanulók, ifjumulások, uttörök és szabadságharcos fiatalok sorakoztak fel. A sirhely fölött vörös transzparenc hirdeti: "Hósi példátokból a magyar ifjuság erőt és lelkesedést merít a szocializmust építő munkához."

Az Államvédelmi Hatóság zenekara gyászindulókat játszott, majd Bacso Ferenc, a DISZ főtítkárhelyettese bucsuztatta a magyar ifjuság nevében a két ifju mártirt.

- Több mint hat éve annak, - mondotta - hogy Braun Éva és Rónai Ferenc fiatal életét a fasiszta gyilkosok kioltották. Most, hogy jeltelen sirjukból végső nyugalomra helyezük őket, megemlékezünk hősi harcukról, amelyet a Párt vezetésével vívtak a magyar nép, a magyar ifjuság boldog jövőjéért.

- A mi ifju mártirjaink nehéz körülmények között vívták harcukat. A szörnyű kínzások közepette az adott nekik erőt, hogy maguk között érezték az egész nép harcát vezető Kommunista Pártot s az emberi haladás zászlóvivőjét, a nagy Sztálint. Braun Éva, hogy bátoritan vele együtt szenvedő elvtársait és újabb erőt merítsen a fasiszta kínzásokkal szemben, egy nevet írt cellája falára, a mindnyájunknak legdrágább Sztálinét.

- Nekünk magyar fiataloknak meg kell tanulnunk hős mártirjaink példájából, hogy még szorosabban, még egységesebben fel kell zárkóznunk nagy Pártunk és Rákosi elvtársunk mögé. Arra lelkesítsen mártirjaink hősi példája, hogy még kinéletlenebbül harcoljunk az eddigi eredményeink megsemmisítésére törekvő ellenséggel szemben, még nagyobb erőfeszítéssel dolgozzunk drága hazánk megerősítésén és megvédésén, hogy végső győzelemre vigyük a szocializmust, a béke ügyét, amelyért mártirjaink fiatal életüket feláldozták.

A Szabadságharcos Szövetség nevében Sallai Elemér bucsuztatta az ifju mártirokat.

/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1951. június 2.

18 óra 45 perc

/Diszszirhelyre tenették...stb.folyt./ t D/Hn/HK-FT Ni

- Braun Éva és Rónai Ferenc - mondotta - a magyar nép legjobbjainak sorában küzdöttek és haltak vértanúhalált. Példanemutató szánunkra az a hűség és odaadás, amit ők éreztek és tetteikkel is bizonyítottak a magyar nép iránt. Szeretotükönél csak a gyűlölet volt nagyobb, amelyet fasiszta bitangokkal szemben éreztek.

- Emléküket úgy őrizzük meg méltón, ha folytatjuk azt a harcot; amelyet nagy Pártunk vezet a békéért, a béke ellenségeivel szemben. Büszkén őrizzük meg mártírjaink emlékét és a végső győzelemig folytatjuk azt a harcot, amelyért ők életüket adták.

A dolgozó és tanuló fiatalok nevében Kocsis Ferenc, a Rákosi Mátyás Művek ifjununkása és Kovács Rózsa, a Veres Pálné leánygimnázium tanulója fogadták meg: "Példákat követve, olyan harcosokká fogunk válni, mint amilyenek Ti voltatok és áldozatot nem kímélve harcolunk a béke megszilárdításáért, hazánk és népünk boldog jövőjének megteremtéséért."

Gyászinduló hangjai közben bocsátották le a koporsókat a sirba, majd megkoszorúzták az ifjú hősök sirjait. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Vas Zoltán, a Népköztársaság minisztertanácsa nevében Házi Árpád, a DISZ Központi Vezetősége nevében Bacsó Ferenc és Kádas István, a Szabadságharcos Szövetség nevében Sallai Elenér, a SZOT nevében Molnár Ferenc, az MNDSZ nevében Major Katalin, majd a mártírok hozzátartozói helyeztek koszorút a mártírok sirjaira./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1951. június 2. 22 óra 05 perc

A Magyarországon tartózkodó bolgár kulturális küldöttség
t HA & Gnc/HK Ni

tagjai szombaton délután az Uttörő Vasutat látogatták meg. A hűvösvölgyi állomáson elbeszélgettek a feladatukat felnőttekhez mérte lelkiismeretességgel ellátó kisfiukkal és kislányokkal, elmondták nekik, hogy a Bolgár Kommunista Párt ugyanilyen szép, vidám, gondtalan életet biztosít a bolgár uttörőknek, mint amilyenben a magyar uttörőknek részük van. A bolgár vendégek végigutaztak a vasuton./MTI/

Időjárásjelentés

& PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti június 2-án, szombaton este 21 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok

Szárazföldünk délnyugati vidékein tovább tart a különböző hőmérsékletű, légtömegek keveredése, ezzel a változékony többfelé csapadékos időjárás.

Hazánkban általában egy-két fokkal erősödött a nappali felmelegedés, Szentgotthárdon és Sopronban 18, Szombathelyen 19, másutt 22-25, Baján 26 fokot mértek. A délutáni órákban a Dunán-tulon zivatarok törtek ki. Szombathelyről 25, Keszthelyről 24, Sopronból 22 mm csapadékot jelentettek. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet -20 Celsius fok, a tengerszintre átszánított légnyomás 758 mm alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, többfelé, elsősorban nyugaton újabb záporok, zivatarok, nérsékelte, időnként élénkebb délkeleti-déli szél. A hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Vasárnap reggel 12-14, délben 23-25 fok között. /MTI/

V é g e